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Ne álltassuk 
magunkat 

mert a világ az utolsó tiz évben nem 
hogy közeledett volna, ellenkezőleg, 

debb időn belül, de bizonyosan meg- Santos Duomontok és Oliver Wrigh 
jelennek feje felett, gyermnekei, fe- tek találmányai, akik sirjukban Pi 
lesége és tehetetlen hozzátartozói zonyára szégyellik magukat köve ől 
feje felett a ciánt és hasonló áldá- miatt. 
sokat, foszgént és miegymás oszto- Ne áltassuk magunkat! 
gató repülögépek, a Löienthalok, ! 

hogy fel is használják és.. és hogy 
ezután ujra elülről kezdjék. 
Az emberiség tehát nagyon jól 

teszi. ha készül a háborura, ha ren- 
dezgeti doisait és beletörődik abba 

, hogy hosszabb, rövi- 

il 

a gondolatba (myt.) 

vasni kell tudnunk a sorok 

egyre távolodott a béke gondolatá- 
től. Igenis távolodott, hiába hangos 
a diplomácia minden berke a béke- 
szó amoktól, hiába védekezik min- 
den politikus anélkül, hogy erre fel- 
szólitották volna a háborus-készülő- 
dés vádjai alól - és ez jellemző, 
hiszen rendesen akkor védekezünk 
ok nélkül, ha leplezni akarjuk „bü- 
neinket" - mindez hiáiba. Allitjuk 
és bizonyitjuk is, hogy tervszerüen 
lépcsőfokról-lépcsőfokra haladunk 
az uj világháboru ormai felé és jó 
lesz, ha az emberiség, mint a halál- 
raitél is teszi, megbékül ezzel a gon- 
dolattal. 

Ahhoz, hogy egyszerre tisztában 
legyünk ezzel a kétségbevonhatatlan 
ténnyel, csak egy kicsit ki kell nyi- 
tanunk a szemünket és egy kicsit ol- 

között, 
is. Nem nagyon, csak egy kicsit, hi- 
ezen, amióta Mussolini és Hitler a 
külpolitikai életbe a szókimondást 
belevitték, nem igen leplezgeti szán- 
dékait a diplomácia. „A békét akar- 
juk, azt akarja a nemzet és az em- 
beriség, de... De azért készülünk a 
leszámolásra", hangzik a fórumokon 

(POZSONY.) A kisantant konfe- 
rencia befejezése után Antonescu 
külügyminiszter Badulescu államtit- 
kárral együtt tegnap 19 óra 47 perc- 
kor elutazott Pozsonyból Bucuresti 
felé. Bucsuztatására a pályaudvaron 
megjelent Krofta Kamil csehszlovák 
külügyminiszter a Pozsonyban tar- 
tózkodó előkelőségekkel együtt. A 
külügyminis szter ma érkezik Bucu- 
restibe és királyi kihallgatása után 
tanácskozik Tátárescu miniszterel- 
nökkel, majd szerdán Genfbe uta- 
zik, hogy a Népszövetség szeptembe- 
ri ülésszakán Romániát képviselje 
A román delegátót a következő 

itt is otz is. „Csak barátságos csz-toztttte 
mecseréről van szó, csak politikai 
összeköttetések kiszélesitéséről, né- 
pek közelebbhozásáról, védekezés- 
ről", mondják a lapok, amikor egy- 
egy államférfi, vagy katonatiszt 

egyegy más államba ellátogat. És 
mi ezeknek a látogatásoknak a vé- 
ge? Rydz Smigly, a lengyel hadsereg 
főfelügyeiő Párisba megy. „P Politi- 
kai kapcsolatok kiszélesitése. min- 
den mellékgondolat néikül", hang- 

zik a jelentés. A vége pedig 20 mil- 
Hárd lejnyi kölcsön és pedig nem a 
nyomor enyhitésére, nem kulturális 
célokra, hanem hadfeiszerelésre. 
Hadfelszerelésre a béke érdekében. 
A finn vezérkari főnök Londonba 
utazik. „Csak látogatás, csak ez. 

meg az", mondják a lapok és a 
vég?: Egy nagyobb hadiszerrende- 
lés. A svájci szövetségtanács ülése- 
zik: 250 millió frank hadiszerekre. 
Amerikának horribilis deficitje van: 
hja, kellett fegyverekre. A nemzeti 
szocialisca kormányza: beszünteti a 
cserkészetet: nem kell internationa- 
lizmus és nem kell békés táboro- 
zás. A Hitler ifjak más területen 
fogják a „tégy jó elvet gyakorol- 
ri. Ugyanigy az olasz balillák is. 

Uristen. micsoda porhintés mind- 
ez! Vagy talán nem is az, hiszen az 
egyenesség korszakában élünk. Min- 
denki tudhatja, hogy mindez miért 
van. Bizonyára nem azért, hogy a 

(LONDON.) Az a kétségkivül 
nagy harci siker, amit a katonai tol- 
kelő párt nészére San-Sebastian el- 
foglalása jelen,t arra ösztönzi a fel- 
kelőket, hogy most már teljes erővel 
fogjanak neki a főváros ostromá- 
nak. E célból a tegnapi napon igeon 
élénk csapat és harci erő á 
tositás kezdődött meg egyelőre a 
Guipuzcoai szakaszon, majd a Gua- 
darrama déli lejtőjén is. Franco tá- 
bornok rendeletére a baszk tarto- 
mányban sikerrel szereplő iruni és 
sansebastiani osztagokat egyesitet- 
ték és ezek megkezdik a hadműve 
leteket Bilbao ostromára és Oviedo 
felszabaditására, hol tudvalevőleg 
egy nagyobb felkelő csoport ugyan- 
olyan helyzetben van, mint a Tol- 
doóban elzárt Alcazariak. Egy jelen- 
tős része azonban a csapatoknak 
Valledolidon át a Guadarrama 
kaszra kerül 

SANSEBASTIAN LAKÓI VISZ- 
SZATÉRNEK 

(HENDAYE,) A meghóditott Sanse- 
bastian kezdi visszanyerni mindennapi elvásár olt fegyvereket egyszer óriá- 

si vitrinbe zárják és mutogassák, 
hem is azért, hogy valamikor felrob- 
antsák, hanem bizonyára azért, 

képét. A körülbelül 60 ezer főből álló 
akosságból 20.000 menekült el az idők 
folyamán és pedig 10 ezer tehetősebb 

Anfonescu külügyminiszter képviseli Hománi 
alépszövelség őszi ülésszakán 

Decemberpnen összeül a Balkán-konferencia 

diplomaták fogják alkotni: Badu- 
lescu külügyi államtitkár, Creteanu 
prágai román követ. Antoniada a kül 
ügyminiszterium politikai osztályá- 
nak igazgatója és Vacarescu asz- 
szony. 

MA AVATI AK AZ UJ BLAJI 
METROPOLITAT 

(SINAITA) A Peles kastélyban ma 
ment végbe az uralkodó jelenlétében 
fényes ünnepségek közepette Nicu- 
lescu, Flai uj görög katholikus érse- 
kének, valamine Balan Joan lugoji 
püspöknek avatása. Az ünnepségen 
megjelentek a gör. kath. egyház 
képviselőt, a pápai nuncius, a romá- 

Kemény harcok foly: nak Malag 
és Huesca körül 

Zzendülök légi támadásai Madrid ellen - Komoly zavargásokról érkezik 
jelenfés Poriugáliából - Anglia és a spanyol menekültek 

az anarchista terror és 10.000 a zendü- 
lőktől való félelem következtében. 
Molla minden lakos számára amnesz- 
tiát igért és igy megkezdődött a vissza 
szivárgás. Megállapitható, hogy mind- 
össze hat ház égett le, mert a baszk- 
őrség vigyázott az anarchistákra és 

- megakadályozott minden rombolási ki- 
sérletet. 

MALAGA ÉS HUESCA KÖRÜL 
AÁALL A HARC 
(GIBRALTAÁR.) A fennti szakaszo- 

kon tartanak a harcok, a mindkét rész- 
ről megerősitett csapatok között. Lé- 
nyegesebb eredményt azonban sem a 
madridi kormány, sem Franco 
nok nem mutathat fel. 
MADRID SEGÉLYT KÉR 
(HENDAYE.) (Havas.) A Caballero 

kormány tegnap felfogott szikratávíró 
ürgönyben két izben is sürgős segit- 
éget kért a katalán kormánytól. A 

rősitve jelenti. hogy az egyre gyak- 
rabbá váló légitámadábok a lakosságot, 
de magát a védőrséget is állandó féle- 
temmel töltik el és ez a félelem demo- 
"alizáló batással van a tömegekre. De 
érezhetővé válik az élelem és a munició 
hiány is, mert az élelmiszer és lőszer 

közli, hogy Sansebastian 

tábor- 

Havas iroda közlését a Reuter is meg- 

m
 

i 

niai róm. kath. egyház képviseleté 
ben pedig Cisar bucurestii érsek, va 
lamint Pap Valér, Jamandi és Lepa 
datu miniszterek, 

DECEMBERBEN ÜL ÖSSZE 
A BALKAÁN KONFERENCIA 

(BUCUÜRESTI.) A fővárosban bi 
rek terjedtek eli arra vonatkozólag 
hogy a Balkán konferenciát bizony 
talan időre elhalasztják. Ezzel szem- 
ben a Curentul megállapitja, hogy 
szó sincs a Balkán-értekezlet elha 
lasztásáról, hanem azt december hó- 
nap folyamán Athénben minden kö- 
rimnények között megtartják. 

utánpotló vonatok csak nagy késéssel 
és rendesen nagyrészt megrabolva ér- 
keznek meg. Az utóbbi két napban pél- 
dául egyetlen vonat se érkezett Valen- 
ciából, tekintettel arra, hogy az ottani 
állomás épületét és a vonalakat is ösz- 
zromboltók Franco tábornok repü- 

i. 
BÉKE 15 NAPIG? 

(LISZABON.) A Diario de Navarra 
elfoglalása 

után állitólag hajlandónak mutatkoz- 
nék a Franco csoport egy 15 napos 
fegyverszünetre. Ezt a hirt a Reuter 
iroda cáfolja és közli, hogy ellenkező- 
leg, a katonai forradalmi vezetőség 
most minden energiájával Madrid el- 
toglalására készül és igy fegyver- 
zünetről szó sem lahet 

MI VAN PORTUGALIABAN? 
(GIBRALTAR.) Ide érkezett je- 

lentések szerint a pontugál tengerész 
lázadás nem maradt elszigetelt je- 
lenség, mert hasonló természetü 
megmozlulást közölnek más oldal- 
ról is. Abból a tényből, hogy a Sa- 
lazar kormány minden hivatalnok- 
kal fogadalmat tétet, mindenesetre 
arra lehet következtetni, hogy a 
nyugtalanságról szóló hireknek a



hivatalos cáfolat ellenére is komoly 
alapjuk volt, vagy van, Ugyancsak 
Gibraltárbol jelentik a következő- 
ket: Még megerősitésre szoruló hi- 
rek szerint a portugál hadsereg több 
garnizonjában véres összetüzésekhre 
került a sor a tisztikar és legénység 
között. Ezeknek az összeütközések- 
nek sok halálos áldozata is volt, de 
a kormány mindenütt erős kézzel 
fékezte meg a rendbontó elemeket. 
FPuccs és forradalmi kisérletről szá- 
meolnak be az olasz, angol, német, 
francia és amerikai lapok is, melyek- 
nek legnagyobb része moszkvai ahk- 
ciót lát az eseményekben és ha nem 
is mást, de kisérletet arra néz- 
ve, hogy portugál területeken ke- 
resztül erőszakolja ki a fegyverszal 
Itás lehetőségét a spanyol kormány 
részére. Feltünő, hogy a portugal 
sajtó ugyszólván agyonhallgatja az 
egész dolgot és még a külföldi ujsá- 
gok állitásait se cáfolja meg. Az 
Evening News szerint lehet, hogy 
történt kisérlet a porntugál belső 
rend felbontására, de ha történt, ak- 
kor, - irja a lap, - az nagyon rosz- 
szul sikerült, mert Salazar minisz- 
terelnök igen energikus ember is tud 
lenni és nagyon is nyomatékosan lá- 
tett neki az országos belső béke biz- 
tositásának. ; 

ANGLIA KÉRDÉSE A SPANYOL 
MENEKÜLTEK ÜGYÉBEN 

(LONDON.) (Reuter.) A Manchester 
Guardian szerint az angol külügyi 
hivatal a következő kérdéseket intézte 
a francia kormányhoz: Igaz-e, hogy az 
Mrunból francia földre menekültek 
fegyverét nem kobozták el. Igaz-e hogy 
engedélyezték ezeknek a menekültek- 
nek visszatérését Barcelónába és nem- 
csak, hogy nem vették el fegyvereiket, 
hanem még ki is egészitették azokat? 
A kérdésekre a francia kormány a kö- 
vetkezőket felelte: A menekültek nem 
hoztak fegyvert és fegyvertelenül hagy 
ták el Franciaország területét. Az an- 
gol lap szerint az angol külügyi hiva- 
val kérdései nagy megütközést keltet- 
tek Franciaországban. 

FEGYVERSZÜNET BLUM ÉS 
THOREZ KÖZÖTT 

(PÁRIS.) A Blum kormány azon 
energikus elhatározása, hogy kitart 
semlegességi álláspontja mellett és 
minden eszközzel meg is védi azt, meg- 
gondolásra késztette a kommunistapárt 
vezetőségét. Ennek a meggondolásnak 
eredményeként Thorez a kommunista- 
párt vezetője belpolitikai fegyverszü- 
netet ajánlott fel. Az ajánlat szerint, 
hajlandó az agitációt beszüntetni s a 

rájk mozgalom leszerelésében köz- 
remüködni. A Havas iroda szerint ez 
a fegyverszünet nem szüntette meg 
ugyan a két párt közötti ellentétekat, 
de a francia belpolitikai helyzet meg- 
szilárdulásában óriási jelentőségü 

aaziona 
sulyos összeütközés volt. P-Neamti vá- 
rosban a lakosság és a hatóságok kö- 
zött. A kormány a Rador félhivatalos 
távirati iroda utján a következő hiva- 
talos jelentést adta ki: 

Körülbelül 2000 baiai megyei falusi 
vasárnap bejött Piatra-N eamtiba, hogy 
kiszabaditsák a néhány nappal ezelőtt 
letartóztatoet Stancu és Andreicscu 
szerzeteseket, akik az ó-naptárnak csi- 
náltak meg nem engedete propagan- 
dát. A hatóságok fejei a vezető ügyész- 
szel megjelentek a falusiak előtt és 
jobb belátásra akrták birni őket, ami- 
kor Mosneagu Joan igy kiáltott fel: 
Ne haillgassátok, rohanjatok rájuk és 
gyilkoljájok meg őket!" Abban a pilla- 
natban a tömegből valaki lővést adoti 
le, mire a falusiak botokkal és kövek- 

akik a csenőrkordon 

setmeseeteee eé 

lóestat!i- 
Sulyos zavargást idéztek elő myápk maga baján sajnos segiteni nem 

tar hiseok dok... 
törte. Két csendőrt a falusiak által le- 
adoti lövések megsebesítettek. 

Ezután a falusiok a pretaktura elé ségbe és amikor meghal vonultak, ahol a vármegyei prefektus zelő az őt anakidején kezelő orvo, és katonaság várta őket. A tömeg azon 
ban ezeket is megtámadta és sulyosan 
megsebesitett egy altisztet, két rend- 
őrt és könnyebben nyolc csendőrle- 
gényt. A katonaságnak sikerült szét 
szórni a falusiakat, akik azonban a fog- 
ház előtt ujból összeverődtek és meg 
akarták támadni az üpületet. Közben 
azonban katonákat rendeltek ki az 
épület őrzésére, akik a támadásra fegy- 
verrel feleltek. A sortüz következtében 
három ó-naptár" hivő azonnal meghalt, 
négyen pedig megsebesültek, A ható- 
ságok több, mint 100 falusit letartóz- 

A boncolás során kiderül: ho 

dudorodás látható, melyet szetva. 
tak és gondosan megvizsgáltak 

ből állott, melyeknek az volt a saja. 

mu hangokat fel tudiak fogni, Eze, 

ezeket fogta föl a heteg két 

barátom - mondotta neki - 

RADIOSZERKEZET AZ AGy 
Puckamp beleőrült ebbe a be. 

hanem igen sok neves proiesszor jelen volt a koponya felnyitásak 

Duckamp agytekervényei között 

dudorodás szemmel nem látható 
ró kis membran-szerü lemezecskék 

tosságuk, hogy bizonyos rezgés szá 

a rezgésszámok bizonyára megfelel tek a Menterray-i rádióleadóéval és ! 

kel dobálták meg a hatósági közegeket, 
k mögé vonultak vissza. Azonban a tömeg ezt ís szét- 

lyamán a rendet az egész vonslon 
helyreállították. 

tatvány arnól adott ugyanis 

mören csak annyit j 

Hülálló volt. Egyetlen célt szolgált 

állásunk óta 

hallgatólag magunkévá tettük az 
kutya ugas, a karaván halad! 
amelyről se jobbra, se balra nincs 

Olvasóközönségünkhöz! 
Valaki rossz viccet csinált a „Jóestét!" 

hirt, hogy lapunk eddigi zetésében változások történnének. E hirrel kapcsolatban röviden és tő- ! ak yit meg: elejétől végig valótlanság.. A „Jó- estét! megindulásának percétől kezdve független és minden párton fe- 

lehessen a romániai magyarság gazdasági és politikai érdekeinek. Fenn- nem egyszer próbaltak 
galmakkal, célzatos gonoszkodó hirekkel elgáncsolni bennünket. De mi 

Most is tovább megyünk azon az uton, 
kitérés 

olvasótáberunk, amely az esztendők során 
dott, a jövőben is hiven kitart mellettünk. 

rovására, Egy időközi nyom- 
irányában és ve- 

csupán: hogy mennél inkább javára 

már sötétben bujkáló figurák rá- 

ilyen esetekre találó szállóigét: „A 

a számunkra. Hisszük, hogy 
át sok-sok ezerre szaporo- 

SZERKESZTŐSÉGE 

A texasi Dalhart városkában meg- 
halt egy Jack Duckamp nevezetü 
hivatalnok Maga az a tény, hogy 
meghalt, rendes körülmények között 
legfeljebb egyszerü kis gyászhirt je- 
lentene, mert mióta világ a világ, 
bár nem törvény, csak szokás - 
mindig halnak meg emberek. A be- 
tegség azonban, aminek következté- 
ben a szerencsétlen emberen az el- 
mebaj kiütött és később a sirba is 
vitte, egyike, a legnagyobb orvostu- 
dományi rejtélyeknek és amint az 
alábbiakban látni fogjuk, egyáltalá- 
ban nem csodálatos, hogy az ameri- 
kai lapok (nemcsak ujságok, hanem 
orvostudományi szaklapok is) a leg- 

ves I nagyobb részletességgel foglalkoz- A PRAKTIKUS VENDEGLŐS nak vele. 
KÜLÖNÖS MUZSIKAT HAL- 

- NoO hallja, a maga billiárdgolyói 
sem érnek egy banit sem. 
- Mi az, hogy nem érnek, még 

golfjátékra is alkalmasak, azért 

Jack Duckamp ezelőtt két évvel 
este 7 órakor John Walland nevü 
barátjával hivatalából hazafelé tar- 
tott. Vidáman beszélgettek, mikor 
egyszer ecsak megállott, körülnézett 
és kisérőjéhez fordult. Valami külö- 
nös muzsikát hallok - mondotta -- 
katonazenét, teljesen ismeretlen dal- 
lamokkal. A barát körülnézett és azt 
felelte, hogy ő nem hail semmit. 
Duckamp azonban egész uton Hhal- 
lotta a furcsa zenét, nemcsak az uc- 
cán, hanem odahaza is, egészen éj- 
jel 12 óráig. Másnap pontosan dél- 
után 7 órakor megismétlődött az 
eset és a szerencsétlen Duckamp 
már nemcsak zenét, hanem éneket, 
beszédet, különböző közleményeke: 

olyan göröngyösek, mert a mult hé- 
ten is kikölcsönöztem. 

is kénytelen volt végig hallgatni éj- 

Aki belehalt abba, hogy rédió nélkül 
halotta egy rövidhullám 
miüisorát 

Jéletében franciául nem beszélt. 

mu leadó 

mennyire megzavarta ez az eset. Először háziorvosa, jó orvosi szokás szerint egyszerü idegességnek, tulfá. radtságnak minősítette a dolgot és pihenést ajánlott. A pihenőn azon- ban Duckamp egyre kinosabbá fej- lődő baja, egyáltalában nem szünt meg, ugy, hogy a végén is egy orr-, fül- és gégespecialistához fordult. Baján azonban ez sem segitett, mert minden idegcsillapitó és hasonló szer használata ellenére is este 7 órától éjje! 12-ig mindennap tisztán és világosan hallotta a zenét, a be- szédet és éneket. A legcsodálatosabb azonban az volt, hogy a közleménye- ket meg sem értette, mert azokat 
francia nyelven hallotta, holott soha 

„MAGA EGY ÉLŐ RADIÓ 
BARAÁTOM 

A végén egy ideggyógyászhoz 
került, aki a különös betegséget 
hosszasan vizsgálta. Esténként, ami- 
kor Duckampon ismét kitört a be- 
tegség" állandóan vele volt. A végén 
egy gondolata támadt - Legyen 
szives - mondotta fütyülje el ne- 
kem azt a melódiát, amit hall. Es 
Duckamp csodálatosképpen világo- 
san és tisztán vissza tudta adni füty- 
tyel a zenedarabokat. A professzor, 
aki nagy zenebarát volt, egymásután 
ismerte fel a klasszikus zeneszámo- 
kat és igyekezett azokat összeirni. 
Majd egy rádiómüsort vett elő és a 
végén sikerülk rájönnie arra, hogy 
betege minden este 7 és 12 között a 
Monterray:i rövidhullámu leadó műü- 
sorát hailja, anélkül, hogy rádióké 

tattak, közöttük a etilisták püspökét resztül. Glicherie-t, aki a tömeg között női ru- A GEPNELKÜLI TELEVIZI hában volt felöltözve. A délután fo. ESETE 

hasonló rendszeres, vagy rendeze te- 
len látomást, vagy halucináció é 
leltek magukon, hogy jelentkeszen 
és tapasz alataikat közöljek 
uton nem valószinütlen, hogy 
időn belül még igen szenzációs 
jelentős orvostudományi felfed. 

Egy a Duckampéhoz hasonló ese. ről számolnak be ugyancsak az ame rikai lapok. Haway szigetén egy éves farmerleány, 
Rober Lawnsdale 
nökösködött, a mult héten egy del. után szülei jelenlétépen a ker ben vőlegénye levelét olvasgatta. A l vélnek nagyon örült, 
ember azt irta, hogy 
szabadságra jön és 

maga elé. 

nyuk vagy 

a leány elmondotta, hogy határozo- 

pillanatában Csikágó egyik uccáján 
egy autó elgázolta, 
amint egy sSzomszé 
egy pamlagra fektetik és mentőke hivnak 
ban viselkedő lány a 
mán beszámolt arról, 
kocsi megérkezett, Lawnsdalet egy kórházba vitték, ott megoperálták és azután elájult. A megrémül szü lők azonnal orvos hivattak, aki nagynehezen magához téritette 
menyasszonyt. A doktor az egési 

továbbiak folya 

tulajdonitotta és a szülők sem tö 

egy kábeltavirat nem érkezett volna. amely beszámolt arról, hogy a mér. nököt pontosan abban az időben, mi kor a leány felsikoltott, egy au ó 
tényleg elgázolta, kórházba vitt 
megoperálták és tul van minden ve- 
szélyen A leány, akinek a távirstot megmutatták bólintott és kijelentet 
te, hogy el is hiszi, mert látja, hogy 
a vőlegéenye a kórházi ágyon a joné- 
hányezer kilóméternyi távolságba 
levő Csikágóban már nyugodtan fa szik és mosolyog. 
Ez a rejély szintén egyike lent 
azoknak, aminek Jack Duckamp, az! 
nem látott, de távolba hallott, áldo- 
zata lett. Valószinü, hogy a 23 éves 
leány agyában is megialálnák azt az 
elváltozást, ami képessé teszi arra. 
hogy bizonyos fényrezgés számoka- 
esetleg felfogjon. 
Az amerikai tudományos viá: 

most a két analog esetfel foglalkoz 
va kutatja a rejtélyes ügyet és f2l 
hivta mindazokat az embereka t 

í 

jeli 12 óráig. El lehet képzeini, hogy szüléke lenne.- Maga egy élő rádió sel lesz gazdagabb a világ. 

akinek vőlegénye 
Csikágóban mér 

legközelepk 
magával visz 

Egyszerre csak felsikoltott, kiejta t kezéből a levelet és szótlanul mnézett 

Szülei, akik azt hitték, hogy leá 
egy mérges kigyót, vagy egy fenevadat pillantott meg vaia hol, ijedten kezdték faggatni, m 

tan látta, hogy vőlegényé, a sikoltás 

dos házba viszk 

ki hozzá A mintegy transz 

hogy a mentő 

esetet a Haway-i forró napsütésnek 

rődtek volna tovább vele, ha estéra 
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tvág, (CLUJ. ) Hanyatfekszem a repülő 
A tér zöld pázsitján és figyelem az 

5 ap. eget. Messze a látóhatár szélén, ahol 
skék a város feketéllik a gyárkémény ent- 
saja. ja fekete füstjét, amely mint elsza- 
szá badult gyászlepel hullámzik, majd 

Ezel eltünik az égen. A fák mögött ales 
felel sziszegéssel zakatol egy mozdony, a 
al és mező szélen barna pontok, tehenek 
a ke- mozognak ide-oda, legelnek. Három, 

vászonruhába öltözött alak hangos 
kiabálás közben élénksárgára fes- 
tett négy gumikereken járó, hatal- 

benzintankot vonszol a mező mas 

ame- szélére, aztan mégállnak és megtör- 
22 lk izzadó homlokukat. Az ég kékjén 

lassan, lomhán másznak a sötét, 
szürke fellegek. Valamit nedveset ér- 
zek arcomon. Felszököm. Nincs sem- 
mi baj. Kuki, Josipescu parancsnok 
kutyája nyalta végig képemet. Mei- 
lém bujik, fejét lefektete a földre és 
figyel. Hüvös szél fuj, fülem mellett 
szorgalmas méhecske zümmögél. 

MEGSZÓLALNAK A FEL- 
LEGEK 

Furcsa. A zümmögés mind erősö- 
dik Nézek jobbra, nézek balra, 
majd rájövök, hogy a zümmögés az 
égből jön. A méh továbbrepült, a 
zümmögés bugássá erősödött,, felné- 
zek az égre, felhők takarják a kilá- 
tás. Nem látok semmit. Mintha a Z9.- 

felhnők zenélnének. Valami megcsil- 
ján lan a felhők között. Az orosz repülő- 
tja, gép Magasan van, csak annyit lá- 
zik, tok, hogy kétmotoros és ezüst szine 

ket van, Hatalmas kört ir le, fordul, 
csillognak szárnyai, lassan ereszke- 
dik, a parasztházak fölött van, ki- 
terjesztett szárnyaival olyan, mint 
hatalmas ezüst sas. Már a földön 

ták gurul, fémteste himbálózik, szembe- 
szü- fordul velünk, gurul felénk, a pilóta 

üvegkalitkájában sapkájához emeli 
kezét, éles sziszegés, leállnak a mo- 
torok. A gép fu: még egy kicsit, 
majd megáll. Josipescu parancsnok 
megnézi óráját. 
Egy óra 55 perc. 
EZERNEGYSZAÁZ LŐERŐ 

Felpattan egy fémajtó, három bőr 
kabátos sötétkékruhás férfi ugrik 
ki a gépből, kezetfognak a parancs- 
nokkal, a CSA itteni embereivel, 
majd mennek be a repülőtér álloma 
sának uj épületébe. A benzintankct 
a gép orra elé tolják, egyik ember 
szürővel a gép fedelére mászik, meg 
kezdődik a pumpálás. 
Ezalatt jobban szemügyre veszem 

a gépet. Hatalmas fém-madár. Min 
den alkatrésze aluminiumból, négy- 

1t szögletü lapokcskákból van össze- 

a1 szegecselve, szárnyán és oldalán ha- 

10- talmas betük: URSS-M 25. Egy- 
jes fedelü gép, a törzse a szárnyak fő- 
az lött van elhelyezve, a futószerkezet 

majdnem két méter magas, a hatal- 
mas gumikerék derekamig ér. A gép 
belseje luxus, elegáncia és előkelő- 

ség. Tiz zennégy utas számára van 
ülőhely. A székek fogaskerékkel elő 

rehátra forgathatók, anyaguk alumi- 
nium, plüss és felfujt gumi. A gép 
utasok nélkül jött, a székek szürke 
huzattal vannak bevonva, a fülké- 
ben nagy a hideg. Külön hely van 
ruhafogasok számára, ahol vállfá- 
kon tart ják a ruhát. A gép orrában 
öt pilóta számára van hely. Kettő 
kormányoz, kettő tartalékban van, 
egy a rádiót kezeli. Futólagos ril- 
ntással körülbelül ötvenre becsül- 

lebonyolitani 
tem a különféle mérőszerkezetek, 
órák, számlapok sokaságát. A gép- 
nek két motorja van, amelyek ösz- 
szesen ezernégyszázhusz lóerőt fejte 
nek ki. 

300 KILOMEÉTER EGY ORA 
ALATT 

A két motor tizennyole 
viszi a gépet az ürben. A maximális 
sebessége 280-300 kilóméter órán- 
kint. A pilóták elmondották, hogy 
egy óra 15 perc alatt tették meg az 
utat Iasitól Clujig. 45 perc alatt 
szándékozzák megtenni az utat Cluj 
és Ungvár között. A gép jelenleg el- 
ső utját teszi Romániában, célja a 
betájékozódás, a légiviszonyok ki- 
ismerése stb. utasokat ha az időjá- 
rás megfelelő lesz, pár hét mulva, 
ha nem, akkor csak a jövő év elején 
fog szállitani. ; 
A repülőgép egyébként fel van 

szerelve olyan rádiószerkezettel 1s, 
amely feleslegessé teszi a pilótákat 
Rádióhullámok segitségével a föld- 

ilóméteres sebességgel ezernégy- 
z lóerövel száguna az oroszok uzenegy- 
szemelyes repülesepe, amely Prasa-u,)- 
Moeszkva kozott vogja az utasszannast 

nek elő és több helyiséget, amely fö- 
lött átrepülnek, piros ceruzával je- 
lölnek ki maguknak. Térképük orosz 
de érdekes, hogy azon Ardeal váro- 
sai még régi magyar elnevezésük 
szerint vannak feltüntetve. 

MI LESZ IfT EGY ÉV 
MULVA. 

Még van egy pár perc az indulás- 
ig. Az egyik asztal mellé huzódunk 
és elbeszeligetünk a polgári repülő- 
tér parancsnokával. ; 
- Nagyon boldog vagyok, hogy 

ezt a napot megérhetten - mondja 
Josipescu parancsnok. - Én tettem 
le Cluj város polgári repülőterének 
első alapjait, én küzdöttem annak 

boldog vagyok, hogy elérhetten. 
hogy ilyen gépek szálljanak le a re- 
pülőtér zöldjére. Jövőre nagy ter- 
veim vannak. Külön polgári repülő- 
teret épitünk, amelyhez már meg 
kaptuk a városháza és a vár- 
megyeháza segitségét és közremükö 

Szenzáció! 

ROSE MA 

Select Mozsó 
Zzene, dal, szerelem JEANET E MACDONAKLD és 

NECSON EDDY legujabb filmjében! 

Szenzáció! 

RIl melynek premier- 
je e bó 16-án van! 

ről tudják irányitani az óriási repülő 
madarat. Érdekes, hogy a gép nem 
orosz gyártmány. Douglas rendsze- 
rü amerikai gyárban készült, Wright 
féle motorokkal van ellátva s az oro- 
szok azér: vették, hogy ennek min- 
tájára épitsenek aztán saját gépe- 
ket. 

TIMOSA, A SZOVJET Pl- 
LOTA 

Mintha tulvilágról jöttek volna, 
ugy nézem a szovjet pilótákat, Egyi- 
ken kopott bőrkabát, kifakult be- 
rett cipő van, a másik kissé elegán- 
sabban van öltözve, vezetőjük hosz- 
szu, magas, markánsarcu orosz. Ne- 
ve Timosa. A gép „etetését", ben- 
zinnel való töltését figyelik. Mikor 
a négyszázas körül jár a mutató, in- 
tenek, hogy elég. Beballagnak az al- 
lomás várótermébe, három teát égs 
szendvicset rendelnek a közelben le- 
vő büfféből és lassan falatoznak. 
Nem sokat mesélmek hazájukról. 

Mindössze annyit tudunk meg, hogy 

jól utazak és drágaság van Orosz- 
országban. Atmennek Josipescu pa- 

rancsnok fülkéjébe, térképet vesz- 

dését. Már csak a tervek jóváhagyá- 
sát várjuk és nekifogunk a muuká- 
nak. Mi lesz itt egy év mulva!. 
Minden vágyam az, hogy elérhetővé 
tegyem azt, hogy erről a repülőtér- 
ről városunk bármely polgára a vi- 
lág akármelyik pontjára repülhes- 
sen. Felépitem az uj repülőteret, 
összeköttetést keresek a többi vona 
lakkal és az ország második legna- 
gyobb repülőforgalmi központjává 
fogom emelni városunkat. 

ÉGBE SZALL A FÉM- 
MADAR 

Az ovszáguton összetorlódtak ko- 
csik, autók. Fejek hajolnak ki a já- 
müvek ablakain és nézik a csillogó 
fém-madarat. Köröskörül mozgolód- 
ni kezdenek az emberek. A három 
pilóta bucsuzik, beszáll a gépbe. 
Csak a fejük látszik ki a csillogó 
üveg-orr mögül. Látom. az egyik 
előrehajol, kapcsol, sziszegni kezde- 
nek a motorok, hármat-négyet for- 
dul a legcsavar, hogy azán felzug- 
jon és hangja megreszkettesse a le- 
vegőt. Egy ideig a szél irányát figye- 
lik a hangár orrán levő légzsákról, 

RITKA ALKALOM: Szenzációsan 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföl 

Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők 

Temesy György Ármány és szerelem, 

Castellani: KRinaldó Rinaldini, a sziklák 

ben 15 

Falk Viktor: Varsó hőhéra, 8 kötetben, 

Solyom László: Sobri Jóska, az uri ha 

Temeshy György: Czinka Panna, a fe 
1752 

í Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, 
kötetben 1 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes 

Temeshy Gy.: A véres trón, vagy egy 
ben. 2 

dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája 5 közet
- 

Vidéki rendelésnél 1 sorozat utánt0 L portóköltség. 

„CULTURA" Hirlapiroda, Cluj, 

érdekfeszitő történelmi és társa- 

di haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 
Régi ár 480.-. most Lei 36 

királya 4 kötetben 14179 oldal. 
Régi ár 232.-. most Lei 

4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 
268.-, most Lei 

fejedelme, 8 kötetben, 2618 ol- 
dal, régi ár 484-. most Lei 

28.- 

23.- 

56- 

80 oldal. Régi ár 2760. - most Lei 35.- 
2520 cldal. réxi ár 488.-, most Lei 3 

ramia. 7 kötetben, 2096 oldal. 
Régi ár 420.-, most Lei 

jedelem csalogánya, 5 kötetben. 
oldal. Régi ár 530 - most Lei 
vagy szerelem a bitófa alatt 6 
960 oldal. Régi ár 360.-. most Lei 42. 
éj 6 közetben. 1060 oldal. Régi 

1 

1 ár 360. . most Lei 42. 
királ v lán v kodvesei 2 kötet- 

280 oldal. Régi ár 120-1. mostLei - 
Utánv éttel nem ézállita ank, 

Str. Memorandului Nr. 4. 

létesitéséért teljes erőmből és most 

ban, ujságosbódéban, 

. rolni szoktam, tegnap 

majd orral az égfelé fordulva, neki- 
vágnak a mezőnek. Orkánt idéznek 
telő a propellerek, messze a gép mö 
gött földresimul a fü billen a 
szárny, táncolnak a kerekek és ma! 
a levegőben forog a két hata. mos 
gumitömeg. 
A fejünk fölött kering a gép. 1z- 

gasan jár, szinte egybeolvad az ég 
kékesszürke ürjével. Északnyugat 
felé fordul. Innen alulról nem é 
szik más. csak valmi fényes cs 
gás és a gép két szárnya végén, 
mintha az égre ragyognának, izza- 
nak vörösen a szovjet csillagok. 

Öt perc mulva rádiótávirat 
pült át a tlégen Ungvár felé: 
„Az URSS-M ző számu gép ti- 
zennégy óra husz perckor három 
pilótával fedélzetén, elin dut Üng 
vár felé. Minden rendben. Jegipe 
cu parancsnok. 
Mire a rádióstiszt 

táviratot. gigantikus 

elin 

lekopogt: 

ezernégyszáz lóerős molorjaitól ö 
pitve az ürben, eltünt a áthatárn 

elvonuló felhők között. 
Másrai Bé 
ec v 

Erkölcstelen fol élr tok- 
kal és könyvekk: l árasz- 

totlák el városunzkat 

(CLUJ.) Korunk erkölcsére jel- 
lemző tünet a pornografikus iroda- 
lom hatalmas elterjedtsége és gyors 
felburjánzása. Ma minden trafik- 

antikviásium- 
ban, sőt sok könyvkereskedésben is 
tucatjával lehet kapni az ilyena lélek 
mérgező, a rothadás büzét árasztó 
füzeteket, folyóiratokat és röpisato- 
kat, amelyeket főleg serdülő ieanyok 
és kamaszok számára irnak. De van- 
nak ennek az „irodalomnak" maga- 
sabb müveltségü pártfogói is. Pél 
dául az egyik trafikban, ahol vásá- 

egy jólöl 
zött ur kért a tulajdonostól egy por- 
nografikus füzetet. Miután eltávo- 
zot, megkérdeztem a tulajdonostól, 
hogy tulajdonképpen kikből is rek- 
rutálódik ezeknek a füzeteknek a vá- 
sárlóközönsége? 
- Hát a a fiatalságon kivül - 

magyarázta a trafikos - igen sok 
müvelt és jó pozicióju uriember vá- 
sárolja tőlem ezt a lapot. Az az ur 
például, aki most vol itt. közismert 
védőügyvéd és a feleségével együ 
állandó vevője a pornografikus fü- 
zeteknek és könyveknek.. 
Megköszöntem a felvilágositás. 

majd puszta kiváncsiságból egy 
ilyen folyóiratot vásároltam. Mond. 
hatom, hogy amint a kezembe ve'- 
tem a füzetet, valóságos undor (o- 
gott el arra az erkölcsi fertőre, ami- 
ez a lap terjeszt. Mindjárt a cimla: 
pon mezt elen női test képe hirdeti a 
„cégér:" s mellett nagy fekete beti i 
kel közük le a füzet tartalmát. 
a cimek a következők: „Egy áau 

fel 

naplója, Az enyém lett, Ebba há: 
éjszakája, A szemérem keletlkezese 
Az örömházban, Egy izennyoleéves 
szerelme" stb. Minden jóérzésü er 
ber ajkán fel kell törjön a megve: 
és undor kifejezése, amikor egyegy 
hasonló lap kerül a kezébe. Hiszen 
ez tisza lélekgyilkosság. Korunk- 
nak legrémesebb jelzője. 
És ami a legkülönösebb, ezek a 

füzetek, lapok és folyóiratok hatósá- 
gi engedélyek alapján jelennek meg. 
Igy terjesz ik a szennyt, gennyt, i 
mérgezik meg a társadalom vérét 
azét a társadalmét, amely életké- 
pessé teszi és fentartja azokat. Hát 
ehhez semmit se füzhetünk. Főleg 
pedig aekor ha az illetékes ható 
gok se sokat füznek hozzá. Pedig c: 
nagyon, nagyon 

ig/ 

szomoru jelzőj: 

közerkölcsi állapotainknak.



ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

töktől: 
a „Pingvinek szigete" c. szenzaáció 

Romániai aktualitások, 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

zalmas eseményeivel. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

nye filmen: 

9 órakor. 
20-án délelőtt Matiné: SICC IRFI KA 

LANDJAI. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden 3, 6, 9. dupla müsor: 

II, 

SZERDA, szeptember 16. 
BUCURESTI. 6.50: Ritmikus torna, reg- 

geli zene. szakelőadás. 13.40. Déli zene. - 
14.30: Vidám dallemezek. 19. Rádiózenekar 
19.55: Felolvasás. 20: A hamgverseny foly- 
tatása, 20.20: Felolvasás. 20.40: Dallemezek 
21.35: Cocorascu Magda zongorázik. 22. 
UÜzenetek. 22,10. Stefanescua-Goanga P, éne 
kel. 22,4A5: Kis rádiózenekar. 
BUDAFESI I. 7.45: Torna, lemezek, ét. 

rend. 11: Hirek: 11,20: Felolvasás. 11.45. 
Felelvasás, 13.05: Hirek. Szalonzene. 15.40.: 
Hirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45. Hirek, elő- 
adás. 18,30: Ének zongora kisérettel, 19. 
Brody Sándor emlékezete. előadás. 19.30. 
Jazz zene, Előadás 2140: Hirek. 22: Zene- 
kar. 23.20: Szalonzene. 24. Tánclemezek. 
1,05: Hirek. 
BUDAPEST I. 

nyelvoktatás. 
Jazz zene. 19.30. Olasz 

22: Hanglemezek, zenekar 

AZ AUTOBUSZOK SZIGORU MEG- 
RENDSZABAÁLYOZAÁSAÁT KERJÜK 

A RENDŐRSEÉGTŐL 
Mélyen tisztelt Szerkesztőség 
F. hó 12-én este 10 óra előtt har- 

madmagammal a „Metropol" szállo- 
da előtt várakoztam az Elisabeta-ut- 
ra menő autóbuszra. 10 óra előtt 5 
perccel jött is egy kocsi, az 518 CIj. 
rendszámu, de őrült vágtatással igye 
kezett elmenekülni előlünk, akik már 
20 perc óta várakoztunk egy kocsi- 
ra. Erélyes integetésünkre és kiabá- 

lásunkra a kocsi az Elisabeta ut ele- 
één lefékezett, mi felszálltunk és mél 
tatlankodásunkra a kalauznő ránk- 
támadt és oly szemtelenül viseike 

dett, hogy csak jólneveltségünkek 
köszönheti, hogy nem dobtuk le a 
robogó kocsiról. Az utasok közül az 
egyik figyelmeztette a harcias ka- 
lauznőt arra, hogy egy ujságiró is 
van a kocsiban, mire az - Sokat 
törődök én az ujságirókkal1" kiáltás 
sal ujból a legdurvább módon inzul- 
tálta az utasokat. Midőn ezt a „Jó- 
estét!" nagy nyilvánossága utján a 
rendőrsegnek is tudomására hozzuk, 
egyben kérjük az 518-as kocsi kalau 
zának megbüntetését ég általában az 
összes autóbuszok megrendszabályo- 
zását, mert a hasonló esetek nap- 
nap után megismétlődnek a soffőrök 
részéről is, akiknek durva káromko- 
dásai nem egyszer botránkoztatják 
meg az utasokat. 

Tisztelettel: 
egyik utasa. 

az 518-as autóbusz 

Csak 2 vapig. Ma és holnap közkivánatra: 
SHIRLEY TEMPLE felejthetetlen si- 
kerü filmje A KIS LÁZADÓ. Csütör- 

Jukijinoff hatalmas alakitása 

izgalmas filmslágerben, Minden film- 
hez a legírissebb Fox világhiradó és 

GYILKOSSAÁG A 6-OS SZAÁMU EXPRESS- 
VONATON. Szenzációs rendezésü, izgal 
mas kalandorfilm. Fősz. Charlie Rugg- 
les. Uj világhiradó a Spanyolország bor- 

2 csodafilm - román és magyar felira- áldozatokat hoz, hogy örökre emlé- tokkal: 1. Cerhart Hauptmann regé- kezetessé tegye a jövő évi nagy ko- NAPLEMENTE ELŐIT. ázási ünnepségeket. á ciló Elisa Landi, Josef Schildkraut. II. AZ ronazási ünn psés k Három kiló ARANY LILIOM. Claudette Colbert, 
Ered Mc. Muray. III. JOURNAL - 
Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete: 3, 6, 

I. AZ 1-ES 
SZÁMU KÖZELLENSÉG. A renmdőrség 
harca a gangszterek ellen. Főszereplő.: 
Lionel Barrymore és Chester Mozrris. 

NEM MINDIG A Nő AZ OKA. 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Joan 

Crávzord és Gena Raymond. II, jÖUR- 

(LONDON) Az angol „Nemzeti 
Pompa Bizottság" szeptember 9-én 
tartotta meg tisztujitó gyülését, me- 
lyen uj elnöknek Sir W. Crawfordo: 
választották meg, aki midőn elfoglal- 
ta elnöki székét, egy pár szóban is- 
mertette az eddig végzett koronázá- 
si előkészületek munkáit és kiadá 
sait. ; 
- A minőségre emlékezni fognak, 
a költségeket el fogják feledni 
mondotta beszéde végén és a bizott. 
ság tagjai megelégedve helyeseltek. 
Valóban az angol nemzet óriási 

s, 

métenrel hosszabb lesz a koronázási 
menet utja, mint volt György király 
koronázásakor. A világ minden ré- 
széből müvészeket toboroztak, nogy 
feldiszitsék ezt az utat. A teljes költ- 
ségvetést még nem állapitották meg 
de a beavatottak óriási összegekrel 
beszélnek. 

HIHETETLEN ÖSSZEGEK 
A KORONAZÁSI UTMENTI 
ABLAKOKÉRT 

Már hetekkel ezelőtt az ügynöktéök 
serege lepte el a koronázási utmenti 

Három kiléméterrel lesz hosszabb 
Edward király koronázási menete, 

mint György királye voi:t 
helyekért. A legkisebb ablakért is 
óriási összegeket igérnek. Leginkább 
a Piccadilly és a St. James sarok 
közti házak ablakait keresik. Erde- 
kes vásár volt egy „Regent Srteet-i 
üzlethelyiség körül, amely 90 láb 
hosszu homlokzattal rendelkezik. A 
legutolsó ár, amelyen eladták, 100 
font volt, amely körülbelül 100.000 
lejt tesz ki. Természetesen a hely- 
árak a koronázási ünnepségek ide- 
jéig még sokat fognak emelkedni. 

NAZASI EMLEKPROGRAM" 
A király hozzájárult beleegyezésé- 

vel, hogy a „Koronázási bizottság" 
egy 30 oldalas „Koronázási Emlék 
Programot" adjon ki, amely magá- 
banfoglalja az egész koronázási szer- 
tartást a cantebury püspök bevezető 
ünnepi szolgálatával együtt. A prog- 
ram végén királyi fényképek lesznek 
Laureate költő verseivel. Célja ennek 
a programnak, hogy a világ külön- 
böző részein mindenki figyelemmel 
kisérhesse a koronázási ünnepségek 
menetét, melyben az egész angol 
nemzet részt fog venni, egyenlő 
örömmel és boldogsággal. 

házakat és megkezdték az alkut a 
eedsee 

Sport 
Nagy Zoltán. 

(BUCURTSTI) A futballközpont meg- 
állapodást létesített a magyar szövetség- 
gel, eszerint október 4-én a fővárosban 
lebonyolitásra kerül a román-magyar vá- 
logatott tutballmérkőzés. A Bir Fede- 
ral tagjai megvizsgálták az ujonnan fel- 
épitett CFR stadiont és arra a megállapi- 

. 

(BUDAPEST.) A karrier-regények min- 
dig érdekelték a közönséget. Sajaos, ke- 
vés hősük került ki a futball szürke alak- 
jai közül A kevesek között azonban he- 
lyet kér D' Alberto Dominico. aki nem is 
olyan régen Magyarországon a Maglód 
FC kisprofijai között játszott öt pengő 
heti fizetésért s azt is részletekben kapta 
meg. A jószemüű olasz szakértők meglát- 

(BUDAPEST.) A berlini olimpiai játé- 
kok atlétikai versenyeinek hőse, a néger 
Jesse Owens az olimpiász elmultával is 
világhiresség marad, ha többé nem is a 
„salakon'", hanem a Greta Garbo és 
Clark Gable birodalmában, a filmen. 
Owens, ez a remek izomzatu, egészen ki- 
vételes kiasszisu atléta, aki 10.2 mp. vi- 
lágrekord alatt nyerte meg a 100 méteres 
sikfutás elődöntőjét, majd 10.3 mp-es vi- 
lágrekord beállitásával a dömtőt, utána a 
200 méteres sikfutást és közben 8.06 mé- 
ter „szédületes" eredménnyel a távolug- 
rást, alig háromévi, de sikerekben gazdag 
sport mult után „dresszt cserél" és uj 
foglalkozási ágban próbál szerencsétt A 
startja az uj „brans"-ban is nagyszerüen 
indul, hiszen 200.000 dollárt kap az első 
filmjéért, amelyben más tennivalója nem 
lesz, minthogy kivágjon néhány sprintet 
néhány távolugrást, de ha filmkarrierje 
esetleg 1em is fog beválni, akkor sem csi- 
nált rossz üzletet, elvégre 200.000 doillár 
olyan csinos összeg, amelynek a kamatá- 
ból is meg lehet élni. De nem kell félteni 
Owenst, aki sportembernek és üzletember- 
nek olyan kiváló, azt nem hagyja cserben 
a szerencse, plána, ha futni is kell utána, 

d 

m 

( 

A CFR stad onjában lesz a magyar-román 
válogatott labdarugómerközés 

lehet legjobban elhelyezni a román-ma- 
gyar válogatott mérkőzés tolag 
hátalmas számu közönségét. A román- 
magyar válogatott mérkőzés körül még 
felmerült ügyeket Luchide Octav főtitkár 
és Fodor dr.. a magyar nemzeti bajnoki 
liga főtitkára ma telefonon 

tásra jutottak, hogy ezen a meg, 

Tüneményes karriert futot! meg egy magyar vidéki 
profijátékos 

ták benne a tehetséget és kalandos előz- 
mények után kivitték. A 
szott eddig, most a nagy AS Róma szere- 
pelteti. A magyarorszázi 
szemben Olaszországban 
keres. De még itt sem áll meg a karrier 
ijendülete. Most alkuszik rá a legelső vo- 
nalbeli olasz 
érte az AS Rómán 

-- 
Kétszázezer dollár három ollmplai győzelemért 

zési jogának felfüggesztésével, Mit törő- 

kor a 
filmszerződés, 
amennyi pénzt addig 
tott. Pedig nem élt rosszul egyetemi hall- 

ban nem volt 
ban milyen 
diumot bőségesen megszoigálta 
hogy 1036-ban három olimpiai bajnoksá- 
got nyert az USA-nak. 

. 

álló a sportok történetében. Hiszen sokam 
vannak, akik kamatoztatták 
zelmüket, 
a néger csodaatléta. Meredith (USA), az 
1912. évi stockholmi olimpiász 800 méte- 
res sikfutásának győztese például azóta, 

óta aligha keresett 

mi világrekorder, a 
gyobb középtávfutó tehetsége, 

tárgyalják 

ligariben ját- 

öt pengővel 
havi 1300 pengőt 

egylet - 120.000 lirát kinál k. ! 

ött ő már akkor sportbeli jövőjével, ami- 
zsebében velt a 200.000 dolláros 

a megfelelő előleggel, 
án nem is lá- 

1 

gató korában sem, mert olyan „tanulmá. 
nyi osztöndijat" kapott, hogy abból gond a 
talanul sportolhatott, miután egyáltalá- a 

fontos, hogy tanulmányai- 
előmenetelt tanusit A stipen- 

azzal, 

Owens esete természetesen nem egyedül 

olimpiai győ- 
ha nem is olyan busásam, nmint 

int atlétikai tréner tengeti életét, de 1912 
amnyit, mins most 

wens a filmszerződés aláirásávai. Nur. 
„minden idők legna- 

anuyi 

néger is. Tolán, a losangelesi 100 és 
t győ mint professzo 

- aránylag szük, 

HARMINCOLDALAS „KORO- képviselt a uálunk is rendkivül népezer 

Tildenről (18A) 

ditanak az amatőrizmusnak. 
boxolók közül az amszterdami 
sspport győztese, Kocsis Autal vándo 

zony a box tudományából ott nehezen u- dott megélni és végül miut - kerek dő jutott csak révbe. Sokkal jobban 
bó Sándor. a MAC egykori birkozója, aki olimpiai győzelem fémjelzése nélkül is merészkedet. Amerikába és olyan jó ga van, hogy a ! 
olasz „amatőr 
rélne. 

esti ülésén 
válogatott csapatát a Károly-kuparnérk- 
zésekre, 

egyesület gyalogos 
vasárnap f, hó 2z-án 
a Turi bucsu megtekintésével e 

ra elől. Meghálás a Micusi 
ban. 

KÖZGYűŰLÉSE. Szeptember 

ta sprinter keresi meg 
sen - a kenyerét. 

. 

Az első olimpiai bajnok, aki a fiüm 
mára felfedeztek, Weissmüller (USA) 
1928. évi amsterdami 100 méteres 
uszás győztese volt, akinek elérhe 
nek hitt 57 mp-es világrekordját csal. ta. 
valy javitotta meg a világrekorder ég 
különben elég méltatlannak bizom 
Fick. Weissmüller azonban nemcsak sp0 
embernek volt elsőrangu, mert 1. 
alakitásaival a filmvilágban is világ hi 
szerzett magának, ha egy-egy filnyje. 
jóval kevesebbet is kap, 
ződésével is világrekordot 
A filmvilágban keresi me, 
Buster Grabbe, a losangelesi 400 melere, 
gyorsuszás győztese is, de 
bizony ő sem szerzett magának. 
Az uszásban egészen különálló klass 

gyors. 

svéd Arne Borg, akinek 1927-ben 1549 m 
terre felállitott világrekordját még a 

rosszabb üzletember, 
váló versenyző volt, 
uszótréner letére Owens 200.0)0 
nak a kamatait sem keresi meg 

1921. évi stockholmi olimpiai 

évente, 

katlon gyözteséről, a félvér indián Thorpe 

ciósnál szenzációsabb 

lag kiderült, hogy professzionista (hiva- 
tásos baseball-játékos volt), miér: 
diszkvalifikálták. Mi lett vele. mivei Ee. resi meg a kenyerét, éppen ugy nem. 
het tudni, mint ahogyan senki sem t hogy nová tünt el az 1928. évi ! 
játékok marathoni futásának győztese 
gyarmati francia El Ouafi. aki egy 
varietékban produkálta magát, niüvési pályafutásának azonban rövidesen vége- 
szakadt. 

ték az olimpiai játékok programjából, de 

szág) a maguk idejében legalább anayi 
szó esett, mint most Öweneról. A tenuisz hősei is mint professzionisták keresik meg kenyerüket, ami Amerikában olyan jöve- 
delmező uzletág. 

Az olimpiai győzök közül még a kerék. pár, az ökölvivás és a 
rom sportág, amelynek f , a győztesei olim- 
piai sikerük után leghamarább hátat ( 

professzionistámak Amerikába, de b. 

járt Sza. 

dol- 

- 

LABDARUGÓLIGA ma 
állitják össze véglegesen a liga 

AZ ÉSZAKI 

FLOREA REGINEI GYOPÁR turista- 
kirándulást rendez 
a Turi hasadékhoz, 

beköt e. 
ref. 

menedékház- Vendégeket szivesn lát az egyesület. 
CLUJI KERÉKPAÁRSZÖVETSÉG 

; 16-án tartja 
eluji kerékpáros szövetség közgyűlését 
Vas- és Fémmunkás Otthonban. A gyi 

ndulás szombat este 0 órakor a 

A 

lés este € órakor kezdődik. A vezetőség 
kéri a tagok pontos megjelenését 
A HAGGIBBOR országos Macabite- 

niszversenyén a férfiegyest Radó Haggib- 
bor nyerte. 2. Simion H. 
egyes döntőjébe Schwartz Klári 
bor és Urdős Lili Haggibbor kerültek, A 
csapatverseimben első a Haggibbor lett 
az 
Simon-Radó Haggibbor 

A női- 
Haggib- 

aggibbor. 

oradeai Macabi előtt. Férfipárosban !. 

(BéCs.) A WÁC jubiláris atlétikai ver- 
senyének főbb eredményei a következők: 
100 m. 1 Gyenes magyar 10.9 mp., suly- 
dobás. 1. Horvátn magyar 15.15 m. 
ugrás 1. Proksch osztrák 300 em. 

rud 

Teke-sport 

zá. 

tetles. 

lyüő 

i 

javitó Owe. 
a kenyee 

Owens az olimpia után még részévett 
az USA-atlétáknak Londonban az Angiia 
és dominiumának válogatottjai elleni mér- 
kőzésen, de a svéd turára már nem meut 
el, annak ellenére, hogy az amerikai at- 

oimpia hőse, szobrot kapott ugyan hazá- 
jában, abból azonban nem lehet megélai, 
abból sem éppen fényüzően, hogy a fin1 
atléták hivatásos trénere, de hát „nem 
mindenkinek sikerül", a szerencsénk egyik 
előfeltétele, hogy valaki Amerikában szű- 

A SPORT tekézőtárs f. hó 27-ikén 
a Moderna helyiségben rendezi meg zászlió 
szentelési ünnepségét őtéves fennálás 
alkalmából. melyet reggelig tartó tánc 
fog követni. Az ünnepség szeptember 27- 

létikai szövetség megfenyegette verseny- lessen, még ha - egyébként megvetett tes programot közölni fogjuk, 
ikén délután 3 órakor kezdődik, a részle 

vagyont cdu 

mint amilyaenm 
mert ujságiró 

dollár. l 

ról, mint most Owensről, Thorpe szenzi. 
eredményekkel nyerte meg a tiz versenyszámot, de ut- 

is 

A lawntenniszt 1924. óta ugyan borol- 

és Cochetról (Franciacr 

gbusásabban megfizetet!t 
tballjátékossal sem ée 

ama. tőr korábn fogták rá, hogy kacér odik , 
professzionizmussal, de ő bizony sekkai 

játékok idejépbea majdnem annyit beszéltek a de. 

hogy egészen jól élnek, de hány évig kell strapálni magukat az ütővel azért az összegért, amit wons 10.2 másodperc alait megkeres 

birkózás az a há- 

A magyar 
könnyüsnily n
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npiai 

a 

a 

Bölcs szavak 
jóleső érzéssel könyveljük 

hogy vannak még olyan politikusok, 

aluket nem vakitot' el és sü
ketté 

n tett a soviniszta elfogultság. 
Pe 

álg sajnos, ez a tünet erősen jellem- 

a mi szomori 
ívek olyan könnyen tulteszik magu- 

nemzetközi szerződéseken 
és al- 

fotmányon, mintha csak holmi gyer- 
mekjátélkról volna szó. Pedig 

hát 

zerződéseket annak idején 

ém azért kötötték meg- hogy 
egy bizonyos időpontban egyoldaluan

 

élezhesséli . a 
ben. És az alkotmány betüi se

ni en- 

dik meg, hogy az ország hat
árain 

b ár és állampolgár kö- 

mt bárműyen tormában különbsé- 

hires német vaskancellárnak volt a 

jelszava: „Wo macht dort recht! 

Ami magyarul annyit jelent, hogy 

ahol hatalom van, ott van a jog
 is 

gajnos, a gyakorlatban számtalan- 

szor érvényesül ez a barbár mondá
s. 

pedig aki tovább lát az orránál, böl- 

cson tudja, hogy igazi hatalom 
csak 

4 jogra epülhet fel. Egy ősi latin 

közmondás szerint justitia regno 

um fundamentum" Magyarul ezt 

agy mondják, hogy igazság az ura 

lom alapja. Az az államférfi, vagy 

politikus, aki erről megfeledkezik, 

élensége a saját hazájának, ellensé-
 

ge a saját nemzetének. 

Ezérő tartjuk emberséges és re- 

mán szempontból is észszerü beszéd- 

hek funiánnak, a nemzeti radikális 

párt vezérének giurgiui felszólalá- 

At Valóban: annak a románnak, 

ald szereti hazáját és aki erősiteni 

akarja nemzetét, nem volna szabad 

egy pilianatra sem megfeledkezni 

arról a vitathatatlan tényről, hogy 

Nagyrománia határain belül 18 mil- 

Hó többségi nemzetüvel egyetemben 

5 milió mas nemzetiségü állampol- 

gár is él. Ezeket nem lehet egysze- 

njen kitörölni az itteni életből. Hi- 

szen hatvenhetedik ukapjuk is itt 

élt már, itt dolgozott, vérével, veri- 

ékével áztatta ezt a földet. Joguk 

tehát a munkához, az állampol- 

gári megbecsüléshez. 

Nem engedhetják meg ma 
funián, gunknak, - mondotta - 

hogy országank hatóraim belül el 
lenségeket neveljünk! 

möles, gondolkozó, előrelaátó em- 
bor szavai ezek. Olyan emberé, aki 

nemcsak a mának él, hanem mesz- 

szire lát és számol a mindenkori le- 

hotőségekkel. Azok a nemzeti ki- 

gcbbségek, amelyek ugy érzik, ugy 

tudják, hogy e határokon belül gaz- 

dasági és politikai téren egytormán 
érvényesülhetnek a többségiekkel, a 

kötelszettségek elől sem fognak el- 

zálkózni sohasem. Történelmi példál 

mutatják, hogy különböző nyelvü 

tömegek békésen élhetnek egymás 

mellett. Veszélyes időkben ezek a 

népek egyazon lelkesedéssel védik 

májd meg a közös haza határait. 

Gondoljunk csak Svájcra, ahol né- 

metek, olaszok, franciák és ronian 

dok évszázadok óta megférnek egy- 

más oldalan Ki mondhatná azt, 

hogy a svájci németek több jogot 

élveznek, mint akár a franclák, ola- 

szok, vagy a romandok? Fedig en- 

nek a köztársaságnak jó hetvenszá- 

zZalókban németek a lakói. Mégis az 

állam nem ismer különbséget fran- 

csa, olasz. német és romand között. 

Nem is ismerhet, mert a történelemi 

viharaiban ezek a népek vállvetve, 

hőslesen küzdöttek a szabad és de- 
mokrátkus svájci hazáért. 
Mindenképpen megfontolandó é8 

megszivlelendő tehát mindaz, amit 

Tunian Ghiurghiuban a nemzeti ki- 

ki a kisebbségekkel szem- 

get lehessen tenni: Bismarcknak, 
a 

(CLUJ) Görbehátu, kopott asz- 
szony kopogtatott be a napokban az 
egyik belvárosi lakásbaa Kezében 
bőröndöt cipelt és nagyokat nyögött 
annak sulya alatt. 
- Szappant, cipőfüzőt, fogkefé. 

cérnát, stoppolópamutot tessék ven- 
ni - dugta be a fejét az ajtón. 
- Egy szappan kellene - szólt 

a háziasszony - Mutassa milye' 

van? 
- Tessék parancsolni - lépett be 

a konyhába a házalóárus és a kof- 
fert kinyitva az asztalra tette. A vá- 

sárló kiválasztott egy hatlejes mosó- 

szappani és kifizette 
De az asszony nem mutatott sem- 

mi hajlandóságot a távozásra. Hátr 

taszitotta zöld sapkáját, nagyot fujt, 
körülnézett s azután egy közeli szek- 

vagy a barátja? - fordult a megle 

takozott a tapintatlan kérdés elen 

re telepedett. 
Nem hütlen a nagysága férje, 

pett asszonyhoz. 
Nem! De mi köze hozzá? -- til- 

a ház urnője. 

EGY NAGYSZERU RECEPT 

- Ne tessék haragudmi - foly- 
tatta a szappanos asszony, -de tu- 

dok egy jó módszert a visszahóditá- 

sára. Teccik tudni, az én férjem is 

elhagyott egy másik rondáért. És 

akkor tudnám visszahozni, 
akarnám. Csak nincs időm. Ehhez 
idő és nyugalom kell. A naccságanak 
biztosan van. 

amikcr 

- Hát hogyan kell visszahozni a 

(BUCURESTI.) Még el sem ültek 

a Sapatinó ügy hullámai és a Bucu- 

resti közönséget máris egy ujabb 

büntény tartja izgalomban, amely 

nem kisebb érdeklődésre tarthat 

számot. 
A SZERELMES SZIVÜ 

CSELÉDLEAÁNY 
Dr. Albanopol Petru bucurestii 

ügyvéd, aki a Str. Boteanu 3. szám 

alatti magánvillában lakik, feleségé- 

vel együtt néhány héttel ezelőtt Si- 

naiába utazott. Az egész házat cse- 

lédjére: Margareta Hodobasra bizta, 

akiben annyira megbizott, hogy 200 

ezer lej értékü ékszereit a hálószo- 

ba egyik szekrényébe helyezte el. 

Néhány nappal az ügyvéd és fele- 

sége elutazása után a cselédleány- 

nak hirtelen kedve támadt arra, 

hogy ő is megkóstolja a nagyvilági 

életet. Nem elégedett meg azzal, 

hogy urnője ruháit és egyéb fenér- 

nemüit hordja, hogy ugyanabban az 

ágyban aludjon, min gazdája és 

ugyanazzal a fürdősóval illatositsa 

testét, mint az ügyvédné, hanem is- 

merősét meginvitáita a lakásba, hogy 

o t kellemes es éket töltsenek el. 

EGYSZERRE KÉT UDVARI 

Természetegen az „udvarlók" 

egész serege kereste fel ezeken az 

esti összejöveteleken a cselédlsány 

akinek azonban nem imponált, hogy 

sebbségekkel kapcsolatban mondott. ezek a régebbi ismerősök tu
dják az 

Kétszázezer lej 
el egy cselédleánytól, aki az őrizetére 

bizott lakásban orgiákat rendezett 
Amlikor a szakácsuő 

Hogyan lesz 

Hut a recepi a öütlen férjek visszapódiiására! 

hütlen ferjet? - ment bele a tréfá- 

ba az asszony. 

- Nagyon könnyü Vissza lehet 

hozni, de meg is lehet ölni. Minden- 

esetre a visszahozatal sokkal egysze- 

rübb, Tessék idehallgatnii Ki kell 

menni egy hétfői nap a csirkepiacra 

és kell venni egy fekete csirkét. Le 

az a csirke olyan fekete legyen, hogy 

még egy pihe se akadjon az egész 

testén világosabb Fekete, koromfe 

kete legyen. Akkor haza kell vinni 

ég este meg kell jól etetni. De ugy jól 

kell laktatni, hogy egy buzaszem se 

férjen több belé. Azután a naccsága 

is vacsorázzék jól és zárja be a csir- 

két egy olyan helyre, ahol egy por 

szem ennivalót sem kap. És hétfő es- 

tétől kedd estig nem szabad a"i 

semmit, nem szabad a házból egy 

gombostüt kiadni, hanem egész nap 

tessék aájtatosan imádkozni. Koplal- 

ni kell a csirkének is és a naccságá- 

nak is. persze, az ima azért szól, 

amiért teccik az egészet csimálni. Ha 

azt akarja, hogy a barátja, vagy a 

férje visszajöjjön, akkor elég három 

kedden imádkozni, de ne tessék elfe- 

lejteni, hogy először a csirkét kell 

jóllakatni és csak azután egyék a 

haccsága. Szóval ha azt akarja. 

hogy a hütlen hitványul elpusztuli 
jon, akkor ezt egyszer, kétszer, vagy 

ha ez sem elég, háromszor kilenc 

kedden kell végigcsinálni. 

Na és maga miért nem csinálja, 

ha a férje elhagyta? - vetette köz- 

be visszafojtott mosollyal az asz- 

szony. 

ő cselédi voltát. Ezért uj ismerősök- 

re tett szert, akiknek már ugy mu- 
tatkozott be, mint valódi urinő, akit 

barátnöje bizott meg azzal, hogy tá- 
vollétében házát őrizze. 
A két férfi, névszerint Ludwig Jo- 

sif és Constantinescu Cristodulo ha- 

mar jogot szerzett arra, hogy félté- 

kenységgel gyötörje a szerelmes 

szakácsnőt, aki a hetedik menyor- 

szágban érezte magát, mert elhit- 

ték uriasszonyi voltát. Lassan az- 

után a többi régebbi barátok el is 

maradtak és a két férfi minden té- 

ren diadalmaskodott. 
SZAZEZER LEJES NYAKÉK 

A SZAKACSNÖŐN 
Abból az alkalomból, hogy a ház- 

ban csak hárman maradtak, Marga- 

reta, ki az ismeretség pillanatától 

kezdve Margotnak nevezte magat, 

egy nagyszabásu ünnepség megren- 

dezésére határozta el magát, termé- 

szetesen a nyilvánosság teljes kizá- 

rásával, amely elősegitette azt, hogy 

a mulatság valóságos orgiává fajul- 

jon. 
Mielőtt a „vendégek" megérkez- 

tek volna. a cselédleány felöltött: 

az ügyvéd feleségének nagy es ély! 

toalettjét. Am ugy tafálta, hogy 

hiányzik valami róla. Rövid gondoi 

kozás után feltörte a bezárt szek- 

rényt, kivette belőle az ékszereket 

és magára aggatta. Nyakán 100 ezer 

értékü éksz 

Fekete csirkét kell agyonetetni, közben ájtatosan 
imádkozni, hogy a csalfa férj visszatérjen 

= ő, én már rég készülök, de nin- 

csen időm. Ezekkel járok egész nap 

mutatott a kofferre - és ha nem 

megyek, akkor mit eszem másnan 

Ezt nem lehet csak ugy csinálni Fel 

kell készülni hozzá jól. De meg tet- 

szik látni, hogy még el sem telik a 

három kedd és a férje, vagy barátja 

visszajön. 
Na és mi történik akkor, ha te- 

gyük fel, időközben a csirke megdög- 

ik - évődött a háziasszony a szap 

panárussal. 

ZAzki van zárva - sietett az 

megnyugtatni. - Kibir a csirke sok- 

kal többet is... 
De ennél többet aligha bir elvisel- 

ni ember, Ugy látszik, ilyenképpen 

válekedett az uriasszony is, mert 

igyekezett lerázni nyakáról a kelle- 

metlen vendéget. Utána még a szé- 

ket is letörülte és a lakást kiszellőz- 

tette. De aki mégis hasonló módszer- 

rel vissza akarná csalogatni hütlen 

férjét, vagy kedvesét, csak paran- 

csoljon. Itt a recept. Koplalhat nyu 

godtan egy, akár tiz fekete, vagy fe- 

hér csirkével együtt. Ehetik először 

a csirke, vagy a hütlenül elhagyott, 

az eredmény mindig ugyanaz lesz 

Hogy mi? Nem is kell kérdezni. Mer 

készitett csirke elkergetheti a férjet 

a háztól, de hogy egy kiéhezett csir- 

ke visszahozná, ebben kételkedik 

minden épeszü ember. 
Mert aki beveszi ezt a zagyva me 

sét, - menthetetlenül megbolondul 

tőle (b. v. ... 

ra 

emea 

oltak ert 

saját urnőjének adja ki magátit 

Margarettából Margoi 

lejt érő ékszer kábitotta el a hatal- 
mas virágcsokrokkal jelentkező nd- 
varlókat, akiknek agyában egyetlen 
pillanat alatt villant fel az az eszme, 
milyen jó volna ezeket az ékszereket 
megkagarintani. 

AZ ORGIA VÉGE: ELTÜNNEK 
AZz EKSZEREK 

„Margot" csak azt sajnálta, hogy 
nem nyomhatja meg a csengőt és a 
belépő szobalánynak nem parancsol 
hatja meg a tálalást Ezt ő maga 

volt kénytelen elvégezni, de harit 

megvigasztalódott, amikor a két enl 

ber a legmélyebb hódolattal üdvő- 

zölték. Mit szaporitsuk a szót: a va- 

csora megkezdődött és hajnalig tar 

tó orgia lett belőle. A nehéz pezsgő 

től „Margot" teljesen berugott ugy 

hogy másnap délben eszmél fel at 

ra, hogy az urnőjétől „kölcsönzöő! 
estélyi ruha cafatokban lóg az cs 

fotell kartáján, azonban ami 

annál is rettenelesebb, eltünt 

ezer lejt érő ékszer és vele egy 

pedig eltüntek az udvarlók is. 

A cselédleány rémületében néel 

a dolgo titokban tartotta mindad 

dig. amg az ügyvéd és felesége 18 

zatérva eszre nem velték az éksz 

entés után letartóz atta ugy a cse 

hédleányt, mint két udvarlóját. 

4 
mer. senl 

mindenki tudja, hogy egy rosszul el 

A rendőrség a felje 



6 OLDAL 
E nioestét! 

V. évfoly. 
zerexzzemen 

. 
ligés lepele. HuT A LAÁNGBABORUL ; 

" 
Csak portózott Jelige iekal ÉG 

Szavanként ! elgeny hetüvel 2el 
RDE ES E K aletke ege kerde 

VASUTI KOCSIKBAN 

2k b iréeés ara iJ 1 1. engés. 8. 

k. Hivaa 

szel 5 lei. 

dlaszolan 
. 

: sszsap megeltmiséi a Ht 
éggel óráfói eirs v (MOSZKVA) Borzalmas vasu 

iae esütörtől zába gléte et áta 
z reg 

mkysttaoee szerencsetle, sé z tört ént esteti ál. 

; 
v zezezterotsot ii ELES hegedütanárnő órákat ad. lomáson. Eddig még ismerele 

7 
ELADÓ ujabb ; lakásos napos ,viia. Meleera k egedüt i (3145 rülmények között robbanás 

zs Es. [ürdő, iz, Kanális, termő fákkal ] ERZSEKETFDASPÉk zetdó zzepekrelkeztében kigyuladiak a pályaul, 

ARANYÉRT LEGTOBBEI FIZETE eserélnék belvárosi házzal. Str. Tebe ERZSÉBETFÜRDŐöBEN z férfiaknak evő petróleum vonatok. A 

ROSNER ORAS, EKSZERÉSZ CLUJ. RE- es 
(P 1385 gőz nöknek hétfőn délután, (4272 ron levő petróleum vVonatok. A 

CELE FERDINAND 114. szöoz MOÖTÖRBICIKII eladó v elcseréi- szerdán egész nap, irif vagy Hegele e. ömlő égő petrólenm elárasztott, a 

SAGI KÖNYVECSKÉRE kISzöLCALÓK. né Bl vagy varrógéppel. Cim A SZOMBATON niri vag eei éppen akkor az állomásra berobo 

TELI este Lavelét csak ma vettem át. kiadóban. 
(ASZTAT és éé0 dinand let veszette megtalálója -expresst, amelynek két 

ek e áaoz a Urm eMAJDNEM UJ IROASZTAL és g eellóen eatask jelzs dio91) mély-koesijiát és egy 

Kérem ma este mavanotb várni 4416) rény olc-/ eladó Calea Motilor zeibe s t 1 
(4394) jtotta fel A tüz olyan 

. agy diákleánnyal sze- dában. 
INDE zimunkát és fehérne. 8 ogy kocsikban 

H O. diákleánnyal sze MÁTE 5 i le- MINDENNEMU kézimunkát 1e el, hogy a kocsikb 

en szabad jdó á tom je- tünket áta juk. 
Str. Romei 2. hátu az udvarban. Kleinné. ut 

. 

hetném szabad időmet „Támoga (4410) ályha ék kis szobába. 
" ám egol-lelték halálukat. Igen sokan sulyo, 

; 
(4410) CSERÉP kályhát venn c i3891) BŐRK ATOKAT méret utámn legol- elté At , 

lis 5 arva uriieány férjhez menne Háztulajdonosné. Str. Tebei 1-b. k csöbök Azáhok Bőrkabátok festését, ja- égési sebeket szenvedtek ugy, hogy s 

jel ,irva hozomány egy fél ház. ke gegge óbba spedalinab ezkabák mellet a hazálon ardosatar . záma seklül 

a kiadebe, 
zasatt1) 

e I. a Marechal Foch volt e nagyobb lesz. A szovjet hatóságok 

KoZOS háztartásba lépne magasállásu 
e.az Ea indifották a vizsgála ot, mert ; 

közös al e Muvel nővel. akit 
; 

FOGASZATI munkát keresek angel- megindi k a er bor 

tisztviselő e körökbe is bevezet- és beri 50 le/ részlefizetés e francia muukáért, „Női divatszalon jeli- a gyanu me fel, y 
E 

ll e zs ei kizárva. Fényképes öeja a smamza slísi gére 
E i175) mas pályaudvari tüzet bünös kez 

ázasság n a. ényképe 5el sajaái a. 
ére. .... 1 balya: 

; 

elol eor Aaz egyedüllétet hier nől és ferfi cipökei MODERN szabászati kurzus kezdédie okozták. 

gére a kiadóba, Szigoru diszkréció a R c o sakeraske, Lővy Szaion, Reg, Ferdinand e. et, 
eeeeseee, 

itva 
. 

Ilmi vállala: 

' ! ! 

a. KOLAS. vagy diák-lámyt teljes el- A a realőla U SLVAIzrozotsT APOkra is bér 
A 

lérábre veszek, esetleg csak lakásba. Mo. ( Sír. Du ia be adó. Atan poz: Smiel (4306) PENTEKEN UL összE A NEP. 

tilor 22., emelet, Guháné. (P 158n) 7 
TANITOK első auázka bigyan ló SZöVETSÉG ÜLÉSE 

AS-VETEL 

T nyokat jutányos ár an Ét d. 

E 

AD hengeres Fordson autó- ALLAÁST el ü, szvetter 3-4, este 7-8 Si Minoritilor. riria (GENF.) E hó 18-án, pénteken 

e e 
f 1141) kötéshez, fejeléshez ja él, Diciosán- ALLASI KER iplomaták egymás uián érkeznek m 

a 

1141 . 
tternél, Diciosán 

aták e u 
Am 

el. dő, beraktározandó butora? 142 ayok ajánlkozzanak Rittern (4336) KERTÉSZ vállal ao eerozást be a rieti Lendonból jelenik, Eden érd 

A eladó, a 
i fé mi ......... z . . 

iró eke átültetá- . u1 
; . 

rápyosabban veszek eladok atadenéél OGYES, szorgalmas, egyedülánó asz- milyen nagy elesfá talltf, konyha- külügyminiszter betegsége miatt va 

butorokat. Rosenberger butorr. (3670) szonyt, ki egész napi mindenesi munkit seket, ei is megyek. Temetőkben lószinüleg nem maga fogja képvi- ha 

Mictoriei 255 30 állal, felveszek. Kis szobát és fizetést kertet idere állandó gondozását ju- 1Ó nel 
Cran- gye 

ELADÓ modern komplett háló, majdnem gyezés szerint kap. Cim a Kiadó- sirok hantolását és állandó i dóba „Pon- selni a brit birodalmat, hanem 

miké ede Str. Dacia 3., Pems mezegye 5 
(3979) tányos árban kazeleket óba (4293) borne lord külügyi államtitkár, aki 

. 
' 

(4237 .. atá. .
 ta á tos mun 

. 
éko e 

házmester. 2
 KADAR jó fizetés és lakás mellett ál. MINDENE a bizonyit- már el is indult Genfbe. 

PARCEITK z á tete. a 
i állá 

ENES leány 5 éves jó y1t- m 
.. 

o1 

jén Fajgyümö csos k ökebe. Káro y, kádármühely, : . ál 
épszövetségből ávozo apar 

vilany, kanális a. Elsőrangu tőkebe. a 5 Násáud t155 Dr. Pusztavnál, itása, javitása legjutá a Népszövet gi 24Da 

villany, kanális, járda E él, Str. Gre. cea Voda 5. Jud. Násáud. z ez SZÖRMEÉK alakitása, javitása legjutá- ájci szövetség tanácstól ara 

rtekézni CGáliszternél, css0] EIU tanalami felvétetik Szabó Sándor an Ková et otása legjutá most a svájci tség tanács! 1 

) FIU tanulóna 
(4337) nyosabban Kovács e omp kÖk , é külpolitikai in. ku 

ditiloro ó Cal, Episcop uriszabónál. Str. Memorandului 14. (45 ndului 6., udvarban, (4050) engedélyt kért egy poli 

AnOK telek és ház eladó. Cal. Eee DOHANYTOZSDEBE románul tugóel. PENZES társat, vagy társnőt keresek formációs iroda enfbeni feláli má 

lvan 435 át és karosszó árüsitónó kerestetik sfganal kaut 4000 (négyezer) lej befektetéssel, napi net. sára. A japán kormánynak ezen le ara 

ASZNALT bőrgarniturát és karosszé- Értekezni Str. Baritiu 22. számnál evi d to egeem 250 lej. Cim a kiadóban. 
rra magyarázzák, hogy Ja- ara 

megvételre. Cimeket „Bőr- hánytőzedében. 
4593) to j*mei 

( 1i70 pését arra magy ; Mett han 

ra" jeligére. (4343) SZERENYIGÉNYO tateltigen 40 év kö- z s pán bizonyos feltételek melett a 

HAROMLABAS herefejtő gép kereste- rüli egyedülálló nőt, háziteendők elvégzé. ULONRAST I ozott szobás landó lenne esetlez visszatérni a előt 

tik készpényért Cim a kiadóban. (4540) sére felvesz özvegy nő. Cseléd is van. rön A belvetpebaa imet Népszövetségbe. 

JoL BEVEZETETT fogtechnikai acsál né, Motijor s1. ből tzraelita é : akálzhával pénztárához, 15-ére, ti71), 

hog 

laboratorium, részben, vagy egészben T ANONC jobb cszlédbó izraelita fa a k Af ALATTI bejárattal üres szobát 
. 

al 

dó emezkészítésze eaotekuni téssel ivétettk Regele Ferdinan (ase fürdőszobával vagy fürdőszoba haszná- „A KISANTANT EGYSÉGESEN v / 

álge aajánlatot 1152 évrezta eténn méri lattal keresek. ,Nova, ersa ] Tovanb HALAD A MEGKEZ- mz 

jeligére kiadóba. ... ÜGYES, me, 1 
el 

AZ (ANDREI MAien, nél télnabi munkára slelmiszerüzletbe, rép Ae DETT UTON - Avira 

felvélt AG a kanális és vizveze- iea iziet 
(40) EGY szoba, konyha és különálló szoba BADOLESCU ALLAMT / 1 

kév te a 20i090 lejért. Érdek- felveszünk. Neumann, Kegina 7) eyz 51b. (4408) zatérő román delegáció ma reggel 1 

2000 m? terület eladó 20.0( 

1 Carpat -a. 
- , / 

ie- nel 

lődhetni Strada Fántáneiei 58. szám let es EKT szakácsnő azomnal felvétetik. VILÁGOS, száraz, uccára nyló 1 szoba, keresztül utazott Budapesten. A ie 

uk Eyermeka0) jderür * 
14690) konyha, eleszopa gtafe,iadó a pályaudvaron fogadtatasukra ser 

MACAS 
sit. Flor könyvelő kerestetik télt Onyha, el 

imireseu P 
i román kö. s 

tolt fs pakal ált ruhákat. „Balcan Tula 1 órai könyvelésre. Ajánlatok izetési tar]zán v u 7. szám alatti vetség vezető férfiai és fő is i a 

e nezuá 
(f 981) tételek megjelölésével izmadia ipar iKIADó Strada összkomfortos, 1őj, azonbar Antonescua külügymi mea 

Mentt rá T I-a alpakka evőeszköz, ki sulat vezetőségéhez, luliu Maniu k lita jakágol doténi 1re r i szter halófülkéjében mardt és 1gy mi 

e alpakka e ünöen olil dendők. 
ágas, napos 1 Szmu . 

áamitkár jellnk n 

vválóan tebéz alkalmi t feltünéeeli l ÁDBÓLI való fiu tanulónak fel- tekezni Biró, Strada Samuil Met09 csak Badulescu ka atkár aeiit al 

csó áron KUN M ATYAS Fl 
véletik viz as villany szakmára fizetésse .. latalember különbejása meg a perronon. Az állam i : 

Marochal Ereli No. 20. sárónó oaá nkbá atel bk orth. kóser latkozott a Pesti Napló munka hó 

1 megbizható bejárónó keres- szobába lakótársnal erskovitsne (e1 övetkezőket jelentette hó 

*7 gEyz ey tel ikenaiz rafikbe (4414) e 2. e é sának és a köve ; 
tál 

1 A 
szak- .
 es fortuga za LAKÁS, kóser koszt eljes ellátás ki: . 

ny 
Bi 

Bőrka átokat. nen leg áNY keres e ható, P. Mihai Viteazul 30. A kisantant pozionyi konfe ut 

cllegtsegas ez mézzáta : lon. Res Ferdvand (4 ZOBA, konyha, speiz kiadó, Uziva iája teljes mértékben iga 

Bautascszani i 
szit ANUL : zletbe ro- SZOBA, onyha, sp 

É renciája telj 

i 
e ? TANULÓ füszer. csemege üz . 5 3. Sporttelep mellett. (4378), 

felelnek meg Pa 

mán, magyar nyelvtudássai felvétetik, Electrica .por ; e szoba irodá- Zolta, hogy nem fe hi esztelé- 

Cin a kiadóban. 
(4411) IBAN kizdó ekéy vizvezeték- a valóságnak azok e mdi vics tég 

MUNKÁSLEÁNYOK, kik présnél 4dol- nak, elónek enaPualatti szoba sek, amelyek szerint Stojadinov 

tak és fiatal lakatos segéd felvétetik, kel, zajtalan ekág ak Memorandu- . zláv minis erelnök bucurentii ara 

gzak Tratdnfrile 2. (f 1476) mihelynek, garzonlakásn , Meme 12 jugosz mee terel és a román vál 

: k Os, jómegelenésü -lui 6. 

a a 
e e 

KERESEK jutalékos, jómegjelenésü, IADó P. Umiriia 5 szoba Irodánal. ut] között ellentétek éleződtek es 

anciaképes, azilis ügynököt belföldi kép. K kv endelőnek Ertekezni. kormány ! e ségesen to- 

iseletelte Ajánlatok eferehela elotak öyvea Str. Iuliu Va. volna ki. A pnt sva ég kezdett ta 

s 
2.. 

ti 

r. g 
, . 

/ 

a 

épkályhát meg- Higére. Rudolf Mosse, Cluj. 
. 

(4284) vább halad az 
ez 

ele ee i kályka el él skolés ééljes ellátágsai feleátói =i ECcai szoba, konyha mellékhel yisé. uton és mindenben a legegységcseb- 

vételre keresek. / 

iadá s 
! 

s 

e keres 
(4585) Cal. Traian 23. 

ee gekkel, ugyanott 1 szoba kiadó Str. Mise ben foglal állást. 
di 

LADÓ 1070 cséplő, cserélném 909-zal öZő MINDENES leány kerestetik Evk 36. 
2 i 

e p nsán ja tegőaveti sza ti 1000 lejig. Calea Moti- FUTOROZOT zeba a kezponttan ki 
n 

őt aljazok Ijjés, Aghires, Jud, Cluj. (54 o irodában 401dó csak állandó elkőli esemtél k - 60 EZER LEJ ÉRTÉKÜ SZER tu. 

Z központban piac közelében 150 ALKALMAZÁST kap egy viz. Misonie ur tl egy perera télgea 112) SZÁMOT LOPTAK EL EGY BADO- ve 

i tiszta jövedelemmel eás áló zezéd Mayer Sir Rugului 13. (b 1370) eA zoba speiz kiadó Strada GOSTOL. Biró Márton Decebal ucca * 

óba; 

9 
eo e 

] szoba, 
GOS . . 

e 

ADASFURDÓ mullet pagy seten Rölöxreree 
azz244 szám alata bádogus feljelontést tett sé 

szoba. 16 állatra istálió eladó. KÖZÉPISKOLAI tanár előkészi: bár- KÉT iskolásleány teljes ellátást Fak a rendőrségen ismeretlen tettes e en, es. 

Értekezni Str. Memorandului 26. (4397) mely osztályból és tárgyból. Ugyanott , Str. Cernáuti 12. . lyi- hogy egy év leforgása alatt műhelyé- : 

ESÜNK me vételye egy jókarban torozott szoba kiadó. Grigorescu 56. (4195) KIADÓ füthető betonozott raktárho , ebb, mint 60 ezer lej ér- ip 

ev E yuka sZephir" kályhát. SZEPTEMBER 20-IKA SZERENCSÉS Dégek. Érdekiődni udvarban, hátul ből nem koves zámot lopott A n 

levő, 012 lyukas i vi 1 EHET, ha a . l egylőekek. E 
(4415) ékü an agot és szerszámot A e 

. likö ta Mihai Viteazul 7. LEHET, ha 26 lejért Vásárol eg Ferdinand 72. 
ékü anyag 

eira likörgyár. Piata tf 1160) eeve Eapon kerül sorsolásra ( 2 SZOBA. előszoba, szép parkettes uc- rendőrségnek már meg van a határo . 

e ADó rökame, iróasztal szekrény, diófa hálószoba, 1 rádió, ae fbedcai kia. Me. lorga é1i (4 1174) zott gyanuja a tettes személyére 

szőnyeg. Calea Victoriei 28. Emelet 153952) lő kérzle Magaalataatték sorsjá- CSENDES mihelynek edkii é natkozólag és igy annak letartóztatása 

A gömbövü, jókarban lévő ték rendegösk Agemtura „Agimex mas elyég nal ti0s lesak napok kérdése 

elaik Meta p gkőji, jókar ans lea Biata tázr, t t164)1Motilor 30. szám alatt. 

eladó. Motllor . ajJe 
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aranyhalat ráuszitani a betörőre ... 

igy érdeklődik: 

s szerkesztő és laptulajdonos: lel 
Fe MAYER ANTAL 

gyemtett a MAYER-NYOMDA 

körtorgó gépén, lui 

szkesztőbég és kiadóhivatal: Cal, 
Régele erdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 

N AR. szeptember 16. Szerda. 

Róm. Kath. Kornél, Edit. Pro 

Edit, Alma. Gör Kath. Euférria. 

Izr 29. 

esigii 
MIKOR PIRUL A NőŐ? 
Fér Itársaságban nőkről folyt a 

szó, A mai és a régi női generációról. 
Amikor az egyik férfi a következő 

érdekes megjegyzést tette: 

A Ezelőtt akkor pirult el egy nő, 

ha szégyelte magt. Most akkor szée- 
yoli magát, ha elpirul. 
KÜT AT, VAGY ARANYHALAT 
Két állaibarát vitatkozik: Azt 

mondja az egyik: 
= Hindenesetre sokkal okosabb 

aranyhalat tartani a házban, 
kutyát 
- Az lehetséges - válaszolt a 

másik - de fsézes al nehezebb az 

KÖlTEMÉNY.... 
Az iró felesége egy alapuztet 

előtt: 
nézdd csak ezt a kalapot, 

hogy szeretném megvenni, hisz ez 

valóságos költemény. 

Az iró: Ugyan, ugyan, ki vesz ma 
már költeményt?... 
GYERMEKSZAJ 
Két isleányka beszélget, az z egyik 

- Mondd, igaz, hogy csak a nők- 
nek lehet gyermekük? 
- Dehogy igaz - feleli fölénye- 

sen 8 éves kis barátnője. Az igaz, 

hogy szokás szerint legtöbbször a 

mamáké a gyermek, de ahol a ma- 

mát mostahának nevezik, ott a papá 

nak sziietett gyermeke 

ögyeletes gyógyszertárak. F 

hó 124 18-ig a következő gyógyszer- 

tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

Biró, Unirü-tér; Demeter, Motilor 

ut; Apostol, Regele Ferdinand-ut; 

Palóezy Gen. Marechal Fochut. 

DŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 

tázet jelentése szerint gyengülő lég- 

áramlás helyenként felhő, reggeli köd 

várható Az időjárás általában derüs 

és némi hőemelkedés várható. 
- fusson eszébe, hogy bőr- és 

talpszüksegletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 
dinand 25., főpostával szemben. 

A BAIA MAREI PHONIX AZ A-LIGA- 
BAN? Bucuresti jelentés szerint a Juvan- 
tus a nemzeti A-liga egyik csapata, illet- 

ve egyesülete sulyos anyagi válsággal 
küzd és nem lehetetlen, hogy rövidesen 
feleszük, ha a megmentésére irányuló ki- 
sérletek nem vezetnek eredményre. Ez 

eselben a Phönix lépne a Juventus he- 
yére az A-ligábam. mivel a mult évi B- 
iga bajnok ILSA, mint ismeretes, fuzio- 

nált a Chinezulial és igy a szabályok ér- 
telmében a mult évi körmérkőzés második 
helyezettje, a Phönix kerülne az A-ligá- 
ba Phönix megbizottja állandóan Bu- 

rül immár évek óta valóságos tojás 
tánc kavarog. 

földgáztársaság képviselői 
tucatszor már tárgyalóasztalhoz ül- 
tek, hogy megvitassák azokat a mó- 
dozatokat, amelyek mellett a földgáz 
bevezetése lehetővé válik. Egye.. 

mében a Metan 

mint 

r Tojástánc: a töldsáz ee 
köÖrul 

Nem fogadja el a város vezerősége a földgáz 
r1arsasdág ujabb ajdaniaidál 

egészen uj tervezettel ált elő a jöve- etur ) A földgáz bevezetése kö- 

A város és a Meta 
néhány 

tárgyalás sem vezetett mindmáig 
eredményre, noha a szerződés értel- 

részvénytársaság 
nak még a mult év végéig eleget kel- 
lett volna tennie kötelezettségének. 
A tárgyalások során hol az egyik 
hol a másik fél igyekezett követelé- 
sekkel előállni, ami egyre inkább cl- 

tolja a földgáz bevezetésének idő- 
pontját. A legnagyobb nehézséget a 
tárgyalások rendjén a fogyasztás 
utáni részesedés kérdése idézi elő 
város vezetősége ragaszkodik ahhoz, 
Eogy a földgáz jövedelméből része 
scdjék Ehhez azonban a földgáztár- 
ccság nem akar százszazalékosan 
hozzájárulni. Ebben a kérdésben sok 
féle javaslat merült fel ugy a város, 
mint a földgáztársaság részéről. je- 
lenleg a Metan társaság javaslat2 

delemrészesedés kérdésébenn A 
ros vezetősége legüutebe 
talkozott a földgaztársasag ujabs 
ajánlatával, döntes azonban az úgy- 
ben nem hozott, hanem a javaslazot 
véleményezés végett szakbizottsag 
elé terjesztette, amelynek vezetője 
Popp Aurel mérnök. A szakbizottság 
a napokban tárgyalja a földgáztár- 

saság előterjesztését és tesz jelen- 

tést arról a város vezetőségének. A 
jelentés még el sem készült, de a 
városházán máris nyiltan beszélnek 
arról, hogy a város vezetősége nem 
fogadja el a földgáztársaság aján- 

latát, hanem ragaszkodik ahhoz a 

feltételhez, amelyet elsőizben meg- 

szabott. Egyébként október első nap 

jaiban a város és a földgáztársaság 

között ujabb tárgyalások indulnak 
meg. A Metan társaságot ezüttal 

Motas vezérigazgató fogja képvi- 

selni. 
A lakosság érthetően nagy érdek- 

lődéssel tekint a földgáz ügy feile- 

ményei elé, mert, hogy ettől függ az 

ősi város ipari és zazdasági fejlő- 
fekszik a város vezetősége előtt és 

cioós, izgalmas 

ROVAL SLÁGERMOZGÓ - KÖZKIVÁNATRA! 
Csak két apiz Ma és holnp 

Mimsiegere a 

dése.. 

elejthetetten sikerü Tilmje. Csü- 
törtöktől: INKIJINOFF szenzá- 

„PINGVINEK SZIGETE". 

A helyi Munkás Sport Egyesület 
szeptember 13-án tartotta XXVI. évi 
rendes közgyülését és Épitőmunká- 
sok Ctthonában. A közgyülésen 215 
rendes tag közül körü 
lent meg, ezenkívül nagyszámu par- 
toló tag. 
Suciu foliu bevezető beszéda után 

dr. Deutsek Géza elnök ismerteitte 
általános vonásokban a sportegyesü- 
let mult évi müködését. Kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg az egye- 
sület halottairól, Bolfa Victorról és 
Horváth Istvánról. Rámutatott ar- 
ra a fontos szerepre melyet a csopori 
egyesület az ifjumunkások életében 
jelent. Fegyelem, öntudat és önbiza- 
lom, küzdeni akarás és az ellenfél 
megbecsülése, sport és munkásszo- 
lidaritás legyenek a asportoló eré 
nyei 
Krausz József, Regéczi István, Fe- 

renczi letván, Suciu Iuliu, Lenkei 
Sándor és Sándor Imre a labdarugó, 
kerékpáros, birkozó, ökölvivó, uszó 
és vizipóló, atlétikai, ski és turiszti- 
kai szakosztályok müködését ismer- 
tették. Rámutattak arra, hogy 1gazi 
tömegsport kifejleszthetése csak 
ugy lesz lehetséges, ha a szakszerve- 
zetek és különösen a nagyobb üze- 
mek munkássága szigoruan végre- 

határozatát, hogy minden egyes szer 
vezett munkás heti 50 banival járul 
jon hozza a munkás sportegyesület 
fentartásához. 

Dr. Deutsek általános helyeslés 
közben rámutatott arra a veszélyre, 
amelyet a vállalati sportegyesületek 
jelentenek az amatörsportra általá- 
ban és a munkásságra különösen 
Az elhangzott jelentésekhez töb- 

ben szólottak hozzá s e felszólalá- 

mreltibe) tartózkodik és ott figyeli a 
faventus körüli eseményeket. 

v 

Lezajlott a CSMC közgyű ilése 

hajtja a szakszervezeti tanács azon 

véget ért. 

sok eredményeképpen a közgyülés a : 

egyhangulag megadta, külön jegyző- 
könyvi köszönetet szavazván dr. 
Deutsek Gézának, aki fáradhatatlan 
munkásságával, anyagi és erkölcsi 
támogatásával nagyban hozzájárult 
az egyesület kifejlesztéséhez, 
A jelölőbizottság ajánlása alapján 

a közgyülés közfelkiáltással megva- 
lasztotta a következő uj vezetőséget: 

Diszelnök dr. Deutsek Géza. Ügy- 
vezető elnök Stan Vasile, alelnökök 
Jurca Dumitru és Hambrik Kálmán. 
Titkár Pogáceanu Vasile. pénztár- 
nok Abran Mihály, jegyző Csillag 
Kálmán, Választmányi rendes tagok: 
Bindea Teodor, Temesi László, Mes- 
ter Nicolae, Bortnyik György, Elum 
Sándor. Póttagok: Lautman René, 
Micu lonel, Lenkey Sándor. Ellen- 
őrök: Sándor Imre és Regéczi Ist- 
ván, póttagok Lázár József és Asz- 
talos István, Fegyelmi bizottság: dr. 
Deutsek Géza, Krausz József, Pogá- 
ceanu Vasile, Regéczi István. 
A megválasztott uj vezetőség ne- 

vében Stan Vasile köszönte meg az 

közgyülést, hogy a megnyilatkozott 
általános őhajnak megfelelően az uj 
vezetőség a lehető legrövidebb időön 
belül gondoskodni fog olyan uj kiub- 
helyiség szerzéséről, ahol a sport és 
kulturszakosztály igényeit miden te 
kintetben ki lehet elégiteni. 
Több kisebb inditvány elfogadása 

után a közgyülés lelkes hangulatban 

(STOCKFOLM) Vivian Hultén evéd 
korcsolvabajmokaő profi lett. Newyerkba 
szerződött lc egy ameriki mened seihez 
MAGYARORSZÁG női egyes tennisz 

bajnokságát Sas Márta nyerte meg, aki a 
hétfői döntöben Sárkány Lili ellen o:! 
3:6, 6:1 arányban győzött. A férfipáros 
bajnokság a Pe tő-Szigeti pár zsákmánya 

fog 

előlegezett bizalma, és biztositotta a 

Irta: MÁCNÁSY TIUVADAI 
A „Jóesiét eredeli regénye 

«Utlannyomaás iios.) 

r 

49. 
Eddigi kóborlásuk alatt mindöez 

sze kétszer találkoztak benszülötte 
és két golyójukba került, hogy nem 
ismerkedtek meg az esgaravatáná- 
val, a mérgezett nyillal, mely isme- 
retség rövid lett volna számukra, 
alig nehány másodperces mert a 
curarae a legrettenetesebb méreg és 

azonnal öl. 
Előrehajolva figyelt és ugy tünt 

fel előtte, mintha még mindig halla- 
ná azokat a hangokat, amik megré- 
mitették A veszély furcsa és biztos 
előérzete fogta el lelkét és ő feltét- 
len hitt sejtelmeiben, amik soha 
nem csalák meg azóta, hogy ugy- 
szólván minden pillanatban kocká- 
ra tették életüket. És most sem csa: 
lódott, mert tényleg emberi hangok 
jöttek feleje a völgyből, a szelek 
könnyü szárnyán. 

José felugrote és tágranyilott 
szemmel nézett maga körül. 
- Tamás, te ébren vagy? - kér- 

ddezte bátyját hirtelen magyarul. 
- Igen. Emberi hangokat hallot- 

tam a völgy felől, keltsd fel Pietrot 
is, azt hiszem indiánok jönnek a 
sziklauton ebben az irányban. 

PPietfró, szólb halkan Józses 
és megrázta a mélyen alvó siciliait, 
aki azonnal felnyitotta szemét. 
- Kelj fel, indiánok jönnek a 

völgyben. 
Pietro értelmetlenül bámult a be- 

szélőre. 
- Spanyolul beszélj vele, E mo- 

solygott akaratlanul is Tom, - nem 

érti a magyar szót. 
- Igaz. - sóhajtott José és elis- 

mételte előbbi szavait. 
Pietro is felugrott. 

Ebben a pillanatban tisztán hal- 
lották a hangot, mely olyan volt, 
mint valami hosszura nyujtott kiál- 
tás. 
- Az égre! - kiáltott Pietro,. 

ismerem ezt a reszkető kiáltást , jól 
ismerem. Veszélyben vagyunk bará 
aim! 
- Naticuegák? 
- Vagy aymorok, nem vagyok 

bizonyos benne, de ez a harci éne- 
kük, - felelte Pietro és a völgy fe- 
lé vezető lejáró ösvény szájához re- 
hant. 
Ton és 

hoimijukat. 
Pietro megfordult 
- Felfelé jönnek.. 
- Hányan? 
- Nem mindegy az? - felelte 

Pietro, - egyetlen nyil elég, hogy 
három négy másodperec alatt a tulsó 
partra szállitson minket. 
Marre meneküljünk? 

dezte tanácstalanul José és 
néze t. 
- Ugy lá om, eljött a végső óra, 

-uzéólt Pietro, kit ujra elfogott a 
bátor al: Nincs más ut 
mint erre lefel lé. vagy a mélység, én 
mindenesere az utóbbit választom 

magamnak. 

José összeszedték kevés 

kér- 
körül- 

régi vezetőségnek a felmentvényt 
lett, mely a döntőt 1:0, 6:3, 6:3, 6:3 arány- 
ban nyerte a Dallos-fivérekkel szemben. (Folytatjuk.)



lóesté 
Posta hátamögött 
Malec a cirkuszban Kezdete 

(PÁRIS.) 

oda jelenti, - a Leon 

magatartása miatt akadtak meg, 
hogy számitani lehet arra, hogy a kor 

dalára áll. 

ben a munkaadók 24 
z 

Bonyodalom egy „el- 
lepo t" öltöny körül 

(CLUJ.) Néhány vappal ezelőtt Gol- gutiu Vasile, Harea ucca 34 szám alatt ukó fiatal mechanikus bünvádi felje- lentést tett a III. ker. kapitányságon, hogy távollétében ismeretlen tettes el- vopta a lakásából 5000 lej értékü ün- neplő öltönyét. A rendőrtiszt, aki a jegyzőkönyvet felvette, azt kérdezte, hogy kire gyanakszik, mire ez tétováz- va felelte, hogy házukba gyakran szo- kott járni N. K fiatalember. 
kRóla azonban nem igen hinném mondotta azután, - hiszan a hu- gom komoly udvarlója. 

Ennek ellenére a bevezetett nyomo- zás során a kerületi rendőrség közegei- nek sikerült megállapitaniok, hogy a oruhatolvaj tényleg N. K. Macavei 
ucca 35 szám alatt lakó 26 éves fiatal- ember, aki a Román Operában, mint o- jegyszedő van alkalmazásban. 

Kihallgatása alkalmával a fiatalem- ber azt a szenzációs kijelentést tette, hogy a ruhát nem lopta, hanem szive- álasztottja Golgutiu Viorica, a felje- lentő huga adta oda, titokban, hogy zálogba tegye. A további kihallgatások során megállapitást nyert az is, hogy a ruhát egy Manastorului uccai ház- tulajdonos vette zálogba 2600 lej elle- nében. A rendőrség az öltönyt bünjel- ként elkobozta és a vizsgálatat tovább folytatja. 
! 

BPARIS ns MOSZKVA EGYEZS. GÉENEK MEGSZÜNTETÉSET Kö. VETELI RERLIN EGY UJ LOCAR- Nől EGYEZMÉNY FEJÉBEN 
(LONDON.) A Daily Herald szen- zációs cikket közöl arról, hogy Né- metország milyen feltételekkel haj- landó egy ujabb locarnói szerződés megkötésére. E szerint Németország két pontból álló javaslatot fog a nagyhatalmaknak előterjeszteni: 
1. A locarnói szerződést csupán a nyugati hatalmakra kell szorifani és 

bizzák Németországra a keleti álla- mokkál való megegyezést. 
2. Szüntessék meg a francia-- szovjet katonai szerződést, mely esetben Németország belép a Nép- 

szövetségbe, 

1 ELVESZETT a Feleacului-on 
vagy a hősök temetőjében egy pénz- 

- VvVilágvárosi attrakciók ! 
: este 9 órakor! CIRcUS E. EMILI0: 

Teljes erejével asztrájkoló munkások oldalára 

Az a sztrájk, amely két mafpal ezelőtt Lille városában kezdő- dott, országos méreteket öltött. Ezut- azonban, - mint a Havas távirati 
Blum által megkezdett békéltető-tárgyalások a munkaadók és gyárigazgatók makacs 

ugy, 
mány teljes egészáhen a munkások ol- 

A kormány békéltető biróságot akar kinevezni, melynek elnöke Chautemps árcanélküli miniszter lenne. Amennyi- 
óra alatt nem 

Szombat és va 

áll a francia kormány Dönrföbiróság ieéi a szírájk okárf kép 

további teendőkről. 
Buerneton országos munkás-szerve- zeti főtitkár a sztrájkkal kapcsolatban azt a kijelentést tette, hogy itt az ideje annak, hogy Blum miniszerelnök erős kézzel nyuljon bele a 

tébe. Ebben az esetben számithat a muniásság legteljesehh mértékü támo- gat ra aik 
ór" alatt 100 ezer munkást tudnak mozgóscitat, hogy a kormány rendelke zésére ljanak. 
Ugyancsak nyilatkozott Salengro 

hangszerüzletben 
(CLUJ.) Tegnap este kilenc 

végig a tüzoltók a 
Ugyanakkor hatalmas tömeg verő- 
dott pillanatok alatt össze a Memo- 
randului-uccai Dávid Vencel-féle 
hangszerüzlet előtt, amelynek lebhu- 
zott redönye alól hatalmas gomo- 
lyagokban tört elő a füst A 
Zaharescua Mihali kapitány-tüzoltó 
parancsnok vezetése alatt pillanatok 
alatt kivonult tüzoltók behatoltak 
az üzletbe és vízárral árasztották el 
annak hátsó részét, ahol a mühely 
volt elhelyezve és ahol a lángoknak 
főfészke volt. 
A katonai és polgári tüzoltók re- 

mek közremüködése hamarosan meg 
hozta az eredményt. Rövid percek 
alatt már csak halvány füst szivar- 
gott ki az üzletből A tüzoltás alkai- 

ező ügyekben 
fogadják el a békéltető biróságot, ugy. 
a kormány saját hatáskörében dönt a 

dolgok meneté- 

A francia szakszervezetek 2 

Godatlanság okozta a 

óra . viselői Pulca rendőrkvesztorral tájban éles szirénázással vágtatiak 
város uccain. 

belügyminszter is, aki kijelentette, 
hogy a döntőbiróság a munkaadók be- 
vonásával vagy annak távollétében, 

de minden körülmények között meg 
fogja hozni döntését, amelynek a kor- 
mány erős kézzel érvénvt is fog sze- 
rezni. 
A sztrájk-fronton egyébként a hely- 

zet egyre sulyosabb lesz. A francia 
sajtó megállapitása szerint szombattól- 
keddig 120 ezer munkás lépett sztrájk- 
ba, amely átterjedt a Vogezekre is, 
ahol Epinal városba 0 középipari gyárat 15 ezer munkás megszállotta 

Dévid-féle 
keletkezett tüzet 

élen. Kisebb sebesülés is történt. A rendőrség a tüzesee körülmé- nyeinek megállapitására bevezette a vizsgálatot és megállapitotta, hogy a tüzet Zoltner Rudolf munkás 

hez szükséges szenet égve hagya. 
Ez azután meggyujtotta a mühely- asztalt. Zoltner kihalgatása a rend 
őrségen most folyik és ezután dön- 
tenek majd további sorsa felől. 
Ugyanebben az időben kisebb tüz 

ütött dr. Adonis Popov ügyvéd laká- 
sán ís, amelyhez a tüzoltók másik 
csoportja vonult ki és hamarosan 
eloltotta a tüzet. A katonai tüzol- 
tók tegnap igy mindenféleképpen 
megállották a helyüket és bebizo- 

1 

í 

mával kivonultak a hatóságok kép- 
nyitották gyorsaságukat és fegyel- 
mezettségüket. 

és 
Pascu Teodor, 

(CLUJ.) Vasárnapi számunkban je- 

esese 

a gyermekek ingyen lovagol ak 

ka, azonban azt az ü 

az 

végrehajtó Popa Liviu ü refében megjelent 
hogy 1200 lej tar. eszközöljön. A fo 
után a vegrehajtó elment Cotea Ju- lianna tulajdonát képező trafikba, ahol a kasszát akar a lefoglami. Ek- kor azorbn állitólag 
kidobták a rafikból. Mivel ez a tár- gyalás 
a hadbiróság felmentette , vádlot- 

kárt okozott m volt a tettenért betörő ujabb 300 nap 

lenti, hogy a Guadarrama körül folyó 
harcok során sikerült 

**0 egy felkelő csapatot. Ugyancsak a kor- 

ea környékén a katalán sorkatonaság 
visszaszoritott . . egy felkelő hadoszlo- tárca iratokkal. Megtalálója jutalom pot. 

ellenében vigye az iratokon levől K felkelők evőzelméről viszont a 

lentettük, hogy Ignat nyugdijas kapi- 

Pascu Teodor közismert betörőt, 
amint lakását fosztogatta. A rendőrség 
letartóztatta Pascut, ajkinek kihallga- 
tása több napot vett igénybe. Most ál- 
litották össze a betörő bünlajstromát 
és megállapitották, hogy Aiudról való 
megszökése után, ahol 10 évi fegyház- 
büntetését töltötte, Clujon 21 betörést 
követett el és különösen a dohánytőzs- 
dék kifosztására specializálta magát. 
Igy Királyi István tözsdéjébe hét izben 
tört be, ahonnan összesen 30 ezer lej 
értékü dohánynemüt vitt el. VIad N. 
colae trafikjába kétszer hatolt be és 
1500 leijel kárositotta meg a tulajdo- 

tány éjszaka hazatérőben tetten érte 

nost, Spilmann Arthur trafikjában egy- 2 
szer, Branilo Ludovikéban egyszer, 
Campian Vasilenél, Baloghnál és Pál- 
nál szintén kétszer, végül Goldenfeld 
Sándor trafikjában egy izben tectt lá- 
togatást és ezekből a dohánytőzedék- 
ből összesen 79 ezer lej értékü árut z 
vitt el. ; 

Megállapitást nyert az is, hogy Pas- 
eu ezeket a dolgokat részben saját ma- 
ga tette pénzzé, részben pedig átadta 
Coltor Avram dohánygyári munkásnak 
aki azután ugyanazoknak a trafikosok 
nak még egyeszer el adta a dohányt. 

biróság elhalasztot a 

róság Elicher K ügyét, aki bottal agyonvert egy lo- vat s emiatt 
itélték. 

sárnap d. u. 4-kor matiné, miko 
cirkus lovain 

nap folyamán két spanyol 
amelynek hovatartózásat 
nem sikerült megállapitani, 
szólitott fel egy brit ta ot 

ak, több lövést adott le reá. E 

regitségre sijető két rkáló n jelent a spanyol támadók eltüntek, 
NEM SIKERÜLT A ROMÁN KÖVET KÖZVETITEÉSE TOLE. DOBAN 

Tegnapi 

követtel egyvütt Toledoba hogy az Alcazarba bezárt assz eyermekeket és öregeket Az Alcazart védő felkelő 

két követnek,, hogy h 

diplomáciai uton 
si kormányhoz. 

HADBIRÓSAGI HREk (CLUJ.) A hadbiróság 
édesanyjuk, 

. elleni erőszakkal voltak vádolv. 
okozta, aki a tegnap délután a mi- os5. dolya helyben dolgozott és a heggesztés- 1985. októberében ugyanis Popescu 

glalás 

folyamán nem bizonyuit be, 

akat. 
Ezelőtt 11 hónappal tárgyalta a timisoarai 
Gyula bünperét, akit 5 évre és bör- tönbüntetésre Muszonegy betörést követett el 

ezer lej 

VII hadbiróság Sano 

átváltoztatható 20 zer lej pénzbüntetésre itélt. Simo- 

a hadbiriósag meg 

legfelsőbb bucurestii birósághoz azzal az indokolással, hogy a B T. K ide illő paragrafusa világosan ki- mondja, hogy akármilyen nagy is legyen a pénzbün etés, 
toztatása csetén a büntetés 6 hónap nál tovább nem terjedhet Ennek bi- 

annak átvál- 

onyitására a védelem kérésére a nad 
a tárgyalást. Ugyancsak ma tárgyalta a hadbi- 

Miháy közkatona 

két hónapi fogházra 

Coltort a rendőrség letartóztatta és Pas - Autógumi tolvaj9 tartóztatott cuval együtt még a mai nap folyamán le 
átadia az ügyészségnek. .. 

- 

(MADRID.) A madridi kormány je- 

megfutamitani 

nány jelentése ad hirt arról, hogy Jas- 

cimre. 
La Coruna rádió ad hirt, amely sze- 

Guadarrama körül visszaszoritottk 
a felkelőket 

rint Cabunana helységet a felkellők 
heves harcok után elfoglalták. Mindkét 
részről Fok halott maradt t csatatéren. 
Ebből az alkalomból a felkelők 2 mo- 
zsárágyut és 20 gépfegyvert zsákmá- 
nyoltak. 

ANGOL HAJÓKAT ÁLLITOT- 
TAK MEG SPANYOL VIZE- 
KEN 

ügyi osztály detektivje 

elfognia Berki 
vajt, akit 
rözött. Berki ugyanis autógumikra speciatizal a 
különbözőbb 
szesen nyolc izben 

a rendőrség. Pálfi Victor, a bün- 
több nagi nyomozás után szenzációs fogást c.i- 

nált. A tevékeny detektivnek sikerült 
Dezső közismert tol 

a rendőrség hetek óta kö- 

magát, amelyeket a jeg- helyekről lopott el. Ösz 
követte el a bün- 

cselekmenyt és az ellopott gumikat 
potom áron elárusi otta. A bünügyi 
osztály megkezdte Berki vallatását 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) A tegnapi 

annak megállapitására, nogy kik 
voltak azok a személyek, akik or 
gazdaként szerepeltek. 

hadihajó 
eddig mé 
megállás 

az nem engedelmeskedett a felszól. 

kormánypárti hadihajó pedig megál, 
tott egy angol gőzöst, amely Gibral. tárból rádión kért segítséget. Amikor, 

angol cirkáló meg. 

számunkban jelentettül hogy a madridi román kKövet a Chilei 

sszonyokat, 
kimentse selők parancsno. 

zenetet küldte a 
a Romániának vagy Chilének dolga van velük, akkot 

forduljanak a burgo. 

gyalta Cotea Alexandru a F valamint 
oradeai akósok 

igyvéd kisé- 
Cöteaék lakásár, 
ozásra fogla ás 

megejtése 

pénze a büntetés; le- 

Az elitélt erre felfolyamodással élt 


